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Szabad hazánk tizedik születésnapjára
(KT) Nagy ünnep előtt áll az 

ország. Nemsokára ránk ragyog 
szabadságunk tavasza, a boldog 
április 4. Szolgaságból és nyo­
mor óságból kilábolt népünk nem­
sokára újra köszönt: köszönti az 
eltelt évek alatt kivívott, sok-sok 
győzelmet, a ma bölcsőjében szü­
lető, biztató és nagyszerű .jövőt.
1945 nernzetmantő valósága, a 
Szovjetunió felbecsülhetetlen se­
gítsége ma sugárzóbban áll előt­
tünk, mint eddig bármikor, hisz 
hazánk a szabadság tíz esztende­
je alatt az emberibb élet kihar­
colásában többet lépett a fejlő­
lésben előre, mint évszázadukig 

előtte. 1945 április 4. hitet és bi­
zalmat adott az embereknek, 
hogy a nép felépíthesse a szocia­
lista társadalmat, mely jólétet, 
kultúrát és világosságot visz még 
a legeldugottabb falvakba is.

Szabadságunk tizedik évfordu­
lójára nagyban készül az ország. 
Megmozdultak az üzemek, a szö­
vetkezetek, a helyi ipari vállala­
tok. A Rákosi Mátyás Müvek fel­
hívása, hogy „ünnepeljük jobb 
munkával és hazafias teltekkel 
április 4-ét“. mindenütt megértő 
visszhangra talált. Hajdú-Bi’har 
megyében a Járóműjavító, a Fű­
tőház, a Cipőipari és Fodrász 
KTSZ-ek dolgozói már csatlakoz­
tak az ország legnagyobb üzemé­
nek . példamutató kezdeményezé­
séhez. Máshol most állítják össze 
a> veraenyvallatásakat. December 
21 után ismét felsorakoznak a 
termelés frontján munkásaink, 
hogy további bátor tettekkel és 
példákkal mondják ki: szilárdan 
a párt vezette népi egység, a fel- 
emelkedés nagyszerű programja 
mellett állnak! Ez nem valami- 
megszokott formula részükről. 
Határozott kinyilatkoztatás, hogy 
az ipar továbbra is megteszi a 
magáéi, javítja, tökéletesíti a mi­
nőséget, csökkenti az önlköltsé- 
aet, emeli a vezetés színvonalát, 
gazdaságosan és ésszerűen bánik 
a gondjára bízott gépekkel, egyéb 
termelési eszközökkel és az 
anyaggal. Nem véletlenül talál­
ható ez minden vállalásban. An­
nál inkább nem, mert olcsóbbal 
ás jobbat adni a hazának ma már 
•gyet jelent a jó és igyekvő mun­
kával!

Mivel az április 4-i verseny 
nagy és nemes célokért indul — 
egy percig sem lelhet közömbös, 
hogyan készülünk arra. A. sure, 
ágyát már most megvethetjük, ha 
üzemenként, a helyi sajátságok­
nak megfelelően dolgozzuk ki a 
feladatokat, ha azt ragadjuk ki 
az egészből, amely kétségkívül a 
legdöntőbb és a legfontosabb. Az 
1955-ös esztendő jó előkészítése 
mellett, nyilván az első negyedév 
sikeréért küzdünk most. De ezen 
bel ül más teendője van a Textil- 
gyárnak, mint az alapanyaggya.- 
tásnak, vagy a nyomdaiparnak.

Az alapanyggyántiáanájl, a téli kar­
bantartás jó elvégzése, a nyers- 
gyártás megfelelő előkészítése a 
döntő dolog. A Texti Így árban 
ugyanakkor a fokozott anyagtaka­
rékosságért, a minőség javítá­
sáért, a termelési technika kor­
szerűsítéséért versenyezhetnek. A 
szocialista fogadalmakból tehát 
bárhol is kötik azokat, érződjön 
ki: a felajánlások nem holmi író­
asztal-szülemények — legyenek 
ellenben a legszorosabb kapcso­
latban a fogadalmat tevő üzem 
problémáival. A december 21-i 
verseny során e téren már ko­
moly tapasztalatokat szereztünk. 
Most az a fontos, hogy a jó kez­
deményezéseket felhasználjuk, és 
valóban versennyé tegyük a ver­
senyt! Szükségünk van arra, hogy 
a dolgozók legszélesebb rétegei 
vegyenek részt a kezdeményezé­
sekben ; érvényesítve az emberek 
sokévtizedes termelési tapaszta­
latát.

A jó anyagellátás, szervezés, 
a megfelelő technikai ellátottság 
szintén döntően fontos. Töob 
mint hároimih ónapos versenysza­
kaszról van szó. Minden erővel 
gondoskodni kell tehát, hogy a 
gépelt jó állapotban legyenek, az 
anyagellátás folyamatos legyen, a 
munkautalványok időben elké­
szülhessenek, és így tovább. Mi 
sokat beszéltünk eddig is a mű­
szaki feltételek fontosságáról, de 
most Ismételten és nyomatékosan 
aláhúzhatjuk: az április 4-i foga­
dalmak valóraváliása végered­
ményben a jó szervezettségen, a 
műszaki és fizikai dolgozók kö­
zös összefogásán, dől el! Egy per­
cig sem mondhatjuk, hogy már 
minden rendben van itt. A kö­
vetkező hetekben és hónapokban 
minden tudásunkra, tapasztala­
tunkra szükség van. hogy sikere­
sen oldhassuk meg az előttünk 
álló tennivalókat. Dolgozóink a 
felszabadulás és a november 7-i 
kezdeményezések idejár, már be­
bizonyították, mire képesek, így 
kétszeres kötelesség az ipar min­
den vezetője és műszaki dolgozó­
ja számára, hogy a felszabadulási 
versenyt az eddigieknél is emlé­
kezetesebbé. tartalmában gazda­
gabbá tegyék!

Mi bízunk Hajdú-Bihar megye 
dolgozóiban, bízunk a munká­
sokban, műszakiakban, .mérnö­
kökben, tsz tagokban, traktoro­
sokban, dolgozó parasztokban, 
hogy újból és ismételten dicsősé­
gét szereznek a megyének! Bí­
zunk abban, hogy jól előkészítik 
az 1955-ös tervevet és utána is 
mindent, ami csak jó és odadó 
munkával lehetséges. Bízunk^ ab­
ban, hogy a .Táróműjavító ^ es 
Fűtőház példáját mindenütt kö­
vetik és az április 4-t _ verseny 
újabb nagyszerű termelési ered­
mények forrása lesz!

A francia nép éber figyelemmel követi 
a ratifikációs vitát

ost-Már negyedik napja tart a ratifikációs vita a francia nemzetgyűlésben, de a Palais Bourbont 
romló küldöttségek száma nem csökken, hanem egyre növekszik.

A Quai d’Orsay-t (francia külügyminisztérium) szinte rengegeteg küldöttség keresi fel, s az át­
nyújtott petíciókat már könnyebb súlyban, mint számokban kifejezni.

Ha eav-eav képviselő kilép a nemzetgyűlésből, azonnal körülfogják. így Robert S eh urn antis 
körülvették szerdán az elszászi vasutasok: „Reméljük, hogy a német új raf elf egy vérzés ellen fog szavaz, 

_ mondták neki. Schuman ígv válaszolt: „Mindig ellene voltam a nemet ujraf el fegyverzetek, ric 
rajtam kívül vannak más tényezők is”. A vasutasok azonban nem hagytak magukat es így vágták vissza: 
„Mi is tényezők vagyunk és valamennyi tényező együttesen el tudja utasítani a nemet ujrafclfcgyver-
Ze$t A francia nép tehát éber figyelemmel követi a ratifikációs vitát s a német űjrafelfcgyverzéssel 
való fokozódó szernbeszá’.lása egyre jobban érezteti hatását. Világosán felismerhető ez a halas abban, 
hogy egyre több képviselő kezd habozó magatartást tanúsítani-

Szerdán délben Claude Autant-Lara, a híres filmrendező vezetésével művészküldöttség 
kereste fel Cuv Des son szocialista képviselőt, a nemzetgyűlés sajtó-, radio- és filimigyi bizottsá­
gának e’nőkét, hogy átadja neki azt a német újrafelfegyverzés ellen szóló uzcnclet. melyet számos neves 
francia szín- és filmművész írt alá, köztük Jean G a b i n, Gerard Philippe. Yves Montand, 
Francoise R o s a y, Simone Si g n o r e t cs masoa._______________

MendcS'Frsncfi ujuhh mesterkedései Nyugtaién a francia puigári sajtó
Mendes-Framce miniszterelnök a csütörtöki 

délelőtti ülés végén azt kérte, hogy a délutáni 
ülés ne 15 óraikor, hanem 16 órakor kezdődjek, 
ugyanis látván, hogy többsége egyre jobban oi- 
vadozlk — elhatározta, hogy sietteti a dolgokat, 
és éppen ezért 15 órára -— a komim un is- ia cső 
port elnökének kivételével — magához kérette 
a nemzetgyűlési pártcsoportok elnökeik

Azok az értesülések, amelyek erről a meg­
beszélésről kiszivároglak, azt mutatják, hogy 
újabb terve nem járt sikerrel. Mendes-France 
ugyanis azt.mondotta, a pártcsoporioj: .etooifeMW, 
hogy amennyiben bármilyen módosíró vagy ha­
lasztó indítványt terjesztenek elő, „automatnms 
és permanens módon“ felvetettnek tekinti a bi­
zalmi kérdést. Ilyen módon azt akarta elerm, 
hogy ne kelljen az alkotmány módosított előírá­
sainak megfelelően 24 óvás szünetet tartani a 
bizalmi kérdés formális felvetése és a szavazás 
között, hanem a vita tovább folytatódjék es a 
vita befejeztével haladék nélkül sor kerülhessen 
a bizalmi kérdés feletti szavazásra. A partcso­
portok elnöke; azonban nem voltak haj.-.andok 
beleegyezni, abba, hogy a miniszterelnök ilyen 
módon értelmezze a bizalmi kérdés feiveteset, 
mire a miniszterelnök lemondott e tervéről, es 
kijelentette, hogy nem teldnti felvetettnek a 
bizalmi kérdést és azt csak akkor fogja formá­
lisan felvetni, ha halasztó indítványt nyújtana« 
be a nemzetgyűlésben.

Közben a nemzetgyűlésben Vincent Bad.e 
radikális-szocialista képviselő javaslatot terjesz­
tett elő, mely a következőképpen hangzik:

„Tekintve egyrészt a jelenlegi nemzeikozi 
körülményeket, másrészt a Saar-videnrol kötött 
párizsi egyezmény záradékainak tartalmai, a 
nemzetgyűlés elhatározta, hogy a Saar-v.de«.o. 
kötött francia—német egyezmény ratu-íUtosat 
mindaddig elhalasztja, ameddig a francia kor­
mány és a Német Szövetségi Kozta, sasag kői 
mánya „hivatalosan“ megegyezésre nem jut ez 
egyezmény helyes értelmezésében, telteve ha a 
német kormány ezt az értelmezést jóváhagyja.

Revnaudék és Pinavék 
konzervatív csoportja a szavazástól 

való tartózkodás mellett foglalt állást

Befejezte évi tervét a Püspökladányi Mlw
a vasúti üzemek versenyében december 21-én szép siker szü­

letett A Debreceni Fűtőház, a Rakodási Főnökség után a Puspo -
“SÄ ÄÄi £

csökkent... ________ ____________

Kiosztották az 1954. évi akadémiai jutalmakat
A Magyar Tudományos Akadémia felolvasó termében csuior- 
" ,,, ,w „Jtów át az 1954. évi akadémiai jutalmakat. Ki ^eíkedő élményéi Elismeréséül számos tudós, tudományos ku- 

? ?- ^it tetehmt összesen 300 ezer forint értekben. 
tatoATtetew»3 között van többek között Bognár Rezső, 
Bérezi Céza, Szalag Sándor és Imre Lajos.

. Nagv feltűnést kelt francia politikai körök­
ben ez ez állásfoglalás, amelyről szerdán etoe 
döntött a francia nemzetgyűlésben helyeifogialo 
úgynevezett függetleneket, független pajaszlpa_ 
lakat és ARS-eket (disszidens gaulle-isuiA) Lep_ 
viselő országos központ intézőbizottsága. Ram 
Reynaud. Antonie Pinay volt mrniszteretao^ 
és másók helyzet jelentéseinek _ meg.hdllgatasa 
után az intézőbizottság úgy határozott hw 
ratifikációs vitát eldöntő végső szavazást il etoen

*•* 55képviselők száma, akik túlteszik magsat a Gu 
Mollel-ek által nagy garral meginndemtt ,,P^t 
fegyelmen“ és nyíltan kijelentik ellenzéki n^a 
tartósukat minden Nyugat-Németorszag telfeg>- 
verzésérc irányuló tervvel szemben es így Kite 
iezetten elvetik a békeellenes egyczime-n; eket.

Növekszik a képviselők körében 
a tartózkodó irányzat

A párizsi jelentős polgári lapok igen érzéke­
nyen reagálnak a nemzetgyűlési vita legújabb 
fejleményeire és a képviselők hangulatára.

A „Francé Tireur“, amelynek szerkesztőségé­
re erős hatást gyakorolnak a szociálistól!-: és kü­
lönösen a ratifikálás mellett kardoskodó .Guy 
Mellet, a követezőket írja:

OráróJ órára mind világosabbá válik, fwgy 
a miniszterelnöknél:, ha meg akarja kapni a 
ratifikálási szavazatokat, minden rendelkezésére 
álló fegyvert be kell vetnie a nagy nemzetgyű­
lési csatába.

A nemzetgyűlésnek —• folytatta a lap — sok 
tagja van, aki kétségektől gyötörve a ratifiká­
lás elutasítására azt a gyakorlatiasnak tűnő mód­
szert választja, hogy tartózkodjon a szavazástól. 
Elgondolható-e, hogy egy ilyen erjedési folyamai 
végül is érintetlenül hagyhatja a szocialistákat1'
A szocialisták bizonyára nem vállalhatják, hogy 
végül is ők maradjanak a nyugatnémet felfegy­
verzési terv egyedüli bajnokai. Ami a szavazás­
tól való tartózkodás módszerét illeti, valóságot- 
láncreakcióról van szó, amely most az utolsó 
órákban csoportról csoportra, képviselőről kép­
viselőre csap át. A francia nemzetgyűlésben _cd- 
4ig még sohasem fordult elő, hogy ilyen súlyos 
ügyben még az utolsó pillanatban is ilyen nagy­
mérvű bizonytalanság uralkodott volna a sza­
vazás előtt.

A „Com'oal“ Mendes-France miniszterelnök­
nek arra a szerdai kijelentésére utol, hogy „csak 
egy kis többséggel hozott pozitív döntés csak­
nem ugyanolyan súlyosain esnék latba, mint a 
visszautasítás“.

Úgy látszik — hangoztatja a miniszterelnök­
höz közel álló lap —, mintha Mendes-France 
nafe ezt a figyelmeztetését a képviselők a fülük 
mellett engedték volna el.

A „Combat” ugyancsak a szocialisták várható 
esetleges oálíordulása miatt aggódik, mert — 
mint írja *— „a szocialista párt egyes vezetői 
máris kacérkodnak azzal a gondolattal, hogy a 
pért a maga egészében nem fordíthat hátat annak 
az óvatosságnak, amelyet a kormánytöbbség más 
ta'ffjai is szükségesnek tartanak és nem vállalhat 

. olyan arányú felelősséget egy szerződés megsza­
vazásáért, amely a szocialisták politikai ellen­
feleinek ürügyül szolgálhat _ egy, a part ettem 
országos kampány kirobbantására.

A legnvugtalanabb a szélsőjobboldali „L Au- 
rore“ ameív a .ratifikálás érdekében szinte vész­
harangot húz meg és az utolsó _ pillanatban is 
megvalósítható „nemzeti összefogást” sürget.

Igen jellemző a „Párisién Liberó" hangulat- 
képe. amely a képviselők többségét óvatos fúr- 
dőzőldiöz hasonlítja. Ezek a képviselők — írja
a iap_„esy kissé 'hasonlítanak az olyan íür-
dőzőkhöz, akik mielőtt belemerülnének a habok­
ba, csak úgy fél lábbal ismerkednek a vízzel". 
A ’ „Párisién Liberé“ a megoldást abban látja, 
hogy ezeket az óvatos fürdőzőket „egy kissé meg 
kell -tasdgáilni, hogy a vízbe menjenek és ily- 
módon könnyítsék meg számukra a végső elba- 
toiroza&t.
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Párt és pártópítós *

Emeljük a pártmunka színvonalát a termelőszövetkezetekben
A püspökladányi járásban a 

termelőszövetkezetek a most be­
fejezett gazdasági évben tovább 
szilárdultak, egyre több a jól gaz­
dálkodó szövetkezet, de a gyen­
gébb szövetkezeteinlt is jelentős 
utat tettek meg január óba. Ja­
vult a munkáihoz való viszony, 
következetesebben 'harcolnak az 
alapszabályok betartásáért. Ez 
évben a szövetkezetek többségé­
ben felosztották személyekre a 
kapás növények területét. Külö­
nösen jó eredményeket ért el a 
terület személyekre való felosz­
tásával a sárrétudvari Uj Élet 
termelőszövetkezet, ahol időben, 
jó minőségben művelték meg a 
különböző kapások területét, idő­
ben végezték ei a betakarítást és

elsőisek felezték be a járás 
termelőszövetkezetei kőzett 

a gabonavetést
Ugyanebben a szövetkezetben 

az 1953-as gazdasági évben nagy 
terület műveletlenül maradt.

Az elmúlt év őszén és ez év 
őszén is történtek a termelőszö­
vetkezetekből szórványos kilépé­
sek. Azonban mindenféle ellen­
séges támadásokkal szemben a 
tények mutatják, hogy szövetke- 
zeteinik tagsága kitart a szövet­
kezet mellett, a szövetkezeti utat 
jónak tartja a maga számára, ezt 
bizonyítja, 'hogy a járásban 1953— 
54-ben egyetlen szövetkezet sem 
oszlott fel, ellenben két új ter­
melőszövetkezet altíkult. Ez év 
őszén Sárrétudvariban Vörös Csil­
lag néven tsz alakult. A termelő­
szövetkezetek új belépőkkel tör­
ténő gyarapodását, új szövetkeze­
tek alakulását annál jelentősebb­
nek tartjuk, mert nem folyik sem 
a szövetkezet tagsága, sem más 
szervek részéről rendszeres agi­
táció a szövetkezetbe xraló belé­
pés érdekében. A fejlesztés, az 
új tagok belépése a termelőszö­
vetkezetekbe szinte spontán tör­
tént.

Járásunk területén alig akad 
tsz, ahova az elmúlt gazdasági 
évben nem léptek be új tagok. 
Legnagyobb számú belépés ter­
mészetesen az élenjáró termelő­
szövetkezetekbe történt. A nád­
udvari Vörös Csillag t.sz-be csu­
pán ez év őszén 27, a földesi 
Petőfi tsz-be 15 fő lépett be. Já­
rásunk területének 35.5 százaléka 
jelenleg a tsz-ek területéhez tar­
tozik. Termelőszövetíkeze telnie
számszerű növekedését a szövet­
kezetek megerősödése és virágzá­
sa teremtette meg. Az elért ered­
ményeket nem tartjuk kielégítő­
nek. Még meglévő belső gyenge­
ségeik fékezik a jelenleginél jö­
vedelmezőbb gazdálkodást.

Az elmúlt gazdasági év tapasz­
talatai azt mutatják, hogy azok 
a nagy anyagi lehetőségek, ame­
lyek általában a mezőgazdaság, 
de elsősorban a termelőszövetke­
zeti gazdálkodás fejlődése szá­
mára megnyíltak, a pártszerveze­
tek munkájának megjavítása nél­
kül nem járhatnak kellő ered­
ménnyel. Legtöbb termelőszövet­
kezetünkben

a kommunisták élenjárnak 
a termelésben,

de nem mutatkozik meg az egész 
szövetkezeti életben a pártszer­
vezet összefogó ereje. Pártszer­
vezeteink munkája nem áll olyan 
színvonalon, hogy az egyes párt­
tagok erejét egységes cselekvésre 
fogja össze és állandó hatást

menyes a pártmunka és rendsze­
resen segíti a gazdasági felada­
tok megoldását, ahol a tsz _kom­
munista vezetői — elnök, intéző 
bizottság tagjai, brigádvezetők — 
fegyelmezett, példamutató módon 
részt vesznek a pártszervezetek 
munkájában, kikérik a párttag­
ság véleményét is, beszámolnak a 
végzett munkáról. Jó példája 
ennek a földesi Petőfi termelő- 
szövetkezet párt és gazdasági 
munkája. Itt rendszeresek ^ a 
pártvezetőség ülései, a taggyűlé­
sek. Itt foglalkoznak a szövetke­
zet belső életével és a párttagok 
feladataival. Ezen túl két heten­
ként, rendszeresen összevont párt- 
és gazdaságvezetői értekezleteket 
tartanaik, ahol az elnök és a 
párttifkár beszámol és^ az aktíva 
együtt beszéli meg a főbb felada­
tokat, vagy állást foglalnak egy- 
egy fontosabb kérdésben.

Ezek az állásfoglalások a tag­
ságot foglalkoztatják, általánosít­
ják a tapasztalatokat és intézke­
déseket tudnak tenni.

Igazgatóság és pártvezetőség 
helyes pártszerű viszonya egy­
máshoz, együttes, céltudatos, kö­
vetkezetes munka az elhatározott 
célok eléréséért nagyban hozzá­
járul a szövetkezet eredményei­
hez, a szövetkezeten belüli egész­
séges szellemhez. Ebben a szö­
vetkezetben

következetes harc folyik 
az alapszabály betartásáért
Sok vita és gyakran visszaélés 
van a háztáji földek körül egyes 
tsz-ékbem. A földesi Petőfiben a 
háztáji föld körül is rendet te­
remtettek. Még 1953-ban olyan 
határozatot hoztak, hogy az a 
tag, amelyik nem műveli meg be­
csületesen a kijelölt területet és 
emiatt csökken azon a területen 
a termés, ott kicserélik az illető 
háztáji területével, de nem en­
gedik a szövetkezet egész tagsá­
gát megrövidíteni egyes hanyag 
tagok által. (Talán mindössze két 
esetben került erre sor.) A szö­
vetkezet igazgatósága megadja a 
segítséget, hogy a tagok a .kije­
lölt háztáji területen megfelelő 
eredményt érjenek el, de a mun­
ka központjában a közös gazda­
ság gyarapítása áll. Az esetleg 
magukról megfeledkezett tagok­
kal szemben maga a szövetkezet 
tagsága lép fel a közös vagyon 
érdekében. Ez a szövetkezet aktí­
van zárt, adósságuk az állammal 
szemben nincs, a beadást rend­
szeresen teljesítik. Itt egy mun­
kaegység értéke ez év őszén 31 
forint. Ebben a szövetkezetben, 
nincs egyetlen párttag, akinek ne 
lenne 250 munkaegysége. A föl­
desi Petőfi termelőszövetkezet nk 
élenjáró szövetkezetek közé küz­
dötte fel magát, eredménye), 
munkája példamutató a többi szö­
vetkezetek előtt.

A termelőszövetkezetek párt- 
szervezeteinek munkájában ko­
moly gyengeség, hogy nem talál­
ják meg a maguk helyét, felada­
tát a szövetkezet életében. Igen 
gyakran az intézőbizottságot, 
vagy az ellenőrző bizottságot 
akarják helyettesíteni, szem elől 
tévesztik azt, hogy

a Só pártpolitikai munka 
mérője a gazdasági téren 

elért eredmény
., . .. . Általános hiba, hogy a termelő­

gyakoroljon az egesz szexe e7,e jszövetkezeti pártszervezeteink ke- 
ievékenységére. j vés gondot fordítanak a párttag-

Tapasztalatunk szerint ott ered- Jság nevelésére, mozgósítására, e

helyett különböző gazdasági 
ügyekbe avatkozna!: bele. A 
pártvezetőségi ülések gyakran 
nem különböznek az intézőbizott­
ság üléseitől, vagy az ellenőrző 
bizottság tevékenységét sajátít­
ják ki. Ezek a jelenségek mutat­
koznak meg a földes! Rákóczi, a 
Dózsa termelőszövetkeze celc párt- 
szervezeteinek a munkájában is. 
Nincs a pártszervezetnek előre 
mutató terve sem a gazdasági, 
sem a pártmunkában. Ez a hiba 
megtalálható helyenként az 
egyébként eredményesen dolgozó 
földes! Petőfi termelőszövetke­
zet munkájában is.

TermelŐ5ZöxTetkezetemkiben ko­
moly hibák származnak abból, 
hogy a pártszervezetek nem töl­
tik "be minden szövetkezetben a 
feladatukat és a párttagokon ke­
resztül nem nevelik az egész szö­
vetkezeti tagságot.

A szerep! Szabadság termelő- 
szövetkezet tagságának 60 száza­
iéira pártunk tagja. Ennek elle­
nére a szövetkezet tagjai közül 
nagy számban lopják-hűzzák a 
szöx'etikezetet.

.

nincs elég becsülete 
a közös vagyonnak,

gyenge a munkafegyelem és nem 
kielégítsek a szövetkezét gazda­
sági eredményei. A fegyelem te­
kintetében hasonló a helyzet a 
letétiem Kossuth és Előre ter­
melőszövetkezetben 'is.

Több termelőszövetkezetben a 
zárszámadás után a párttagok 
között is elkedvetlenedés tapasz­
talható, ment -a vártnál kevesebb 
az egy munkaegységre éső érték. 
Ilyen hangulat tapasztalható pél­
dául: a püspökladányi Október 
12 és a letétien! termelőszövetke­
zetekben is. Ezeknek az elvtár­
siknak világosan meg kell mon­
dani, hogy a hibáknak elsősorban 
ők maguk az okai. Kiosztani csak 
azt lehet, amit megtermeltek, ti 
hogyan dolgozott év közben, úgy 
részesedik a zárszámadásnál. Az 
év végi zárszámadást nem az el­
számolás előtti hónapban, hanem 
az egész évi közös gazdaság ér­
dekében végzett lelkiismeretes 
munkával, jó termeléssel készítik 
elő. A szövetkezetekben dolgozó 
kommunistáik, a pártszervezet fe­
lelős a szövetkezet gazdasági és 
politikai állapotáért. Ez a felelős­
ség arra kötelezi a pártszerveze­
tet, hogy vegyen részit a szövet­
kezet egész életében, ismerje ál­
landóan a gazdaság minden rész­
letét, s a pártszervezet munkájá­
nak középpontjában a közös gaz­
daság érdekei lce'11 hogy legyen. 
A termelőszövetkezetekben dol­
gozó kommunisták nem rejteget­
hetik a hibákat, bátran, őszintén 
tárják fel önmaguk és a tagság 
előtt a helyzetet és mutassanak 
utat a kijavításában. Ezt teszi a 
kábái Tolbuchin pártszervezete 
is. Ebben a szövetkezetben ez év­
ben a kukoricát jelentős terüle­
ten csak efcekapával húzattál: 
meg, kézi kapát hanyagságból ez 
a terület nem kapott, erre a ku­
koricára több x’olt a ráfizetés, 
mint az ebből származó haszon, s 
ez a mulasztás többezer forinttal 
károsítja meg a szövetkezet tag­
ságát. A pártszerveze% ha későn 
is, felismerte, hogy a hiba oka: 
nem tartották be a terület egyé­
nekre való felosztásáról szóló ha­
tározatokat. Drága tanulság, de
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tanultak belőle. Elhatározták, * 
hogy tavasszal minden területet* 
személyekhez kötnek és biztosít-1 
ják ennek a megművelését. A* 
pártszervezet ezzel a helyes ma- * 
ga,tartásával megfordította a han-* 
gúlától, utat mutatott, s így sí- } 
ránkoaás helyett helyes tervezge-} 
tés folyik a hibáik kijavítására. £

Termelőszövetkezeteink továb- } 
bi gazdasági és politikai megszi-* 
lárdítása érdekében arra xraní 
szükség: }

erősítsük a szövetkezetek 
pártszervezeteit,

hogy ezek betöltsék szerepüket,
A pártszervezet tevékenysége 
érezhető legyen minden időben 
a szövetkezet életében. Ne tűrje $ 
el a pártszervezet a szövetkezeti * 
demokrácia megsértését, a közös ♦ 
vagyon eltékozlását, segítse elő a* 
szövetkezet alapszabály szerinti j 
működését. A rendellenességek ♦ 
mellett ne menjenek el a párt- ♦ 
tagok szó nélkül, a pártszervezet} 
együttes erejével lépjenek fel} 
ezek elten. Törődjön a pártszer-} 
vezet a terméshozam emelésével, j 
a növénytermelésben és az állat- ♦ 
tenyésztésben egyaránt. Jelenleg* 
szinte általános jelenség járá-j 
sunk területén, hogy szövetkeze- * 
telinkben nincs elég gond az ál- * 
kitenyésztésre, elhanyagolt a} 
vele történő foglalkozás, különö- ♦ 
sen a szarvasmartenyésztésnél * 
alacsony a hozam. Ezen az ólla-t
poton feltétlenül változtatni ki
vámunk,
mozgósítania kell a tagokat az} 
állattenyésztés megjavítására. } 

Termelőszövebkezeteink mun * 
kajára egészében véxra az ered 
menyek a jellemzőek. Hibáik,* 
gyengeségeik vannak még, de azt 
út, amit eddig megtettek, jelen 
tős. Eredményeik jelentőségét no-» 
véli, hogy mindezt az ellenség $ 
támadásai, szőveíkezetellenes ak­
namunkája ellenére érték el. A 
falun élő különböző toulák és} 
egyéb ellenséges elemek jelen- t 
leg sem mondtak le a szövetkeze- } 
tele elleni aknamunkáról, agi'á- £ 
cdót folytatnak a szövetkezeti} 
mozgalom ellen. Ugyanakkor za-J 
varólag hat szövetkezeteinkre, ♦ 
hogy több területen azt tapasz-* 
talják, hogy csökkent különböző* 
szervek részéről a szoxratkeaetek-} 
kel xraló foglalkozás, s ugyanak-* 
kor jelentkezik az egyéni paraszt-1 
gazdaságok örökkévalóságának ♦ 
hangulata a községekben. Ebben} 
a kérdésben pártunk Központi* 
Vezetősége világosan megmondta* 
a véleményét. Mi továbbra is »

a termelőszövetkezeti utat ! 
tartjuk a parasztság f 

felemelkedése útjának |
A termelőszövetkezetekben lévő ♦ 
párttagságunk, az egész termelő-$ 
szövetkezeti tagság, -i szövetkeze-} 
tétekéi kapcsolatban lévő szervek} 
egy pillanatra sem veszíthetik} 
szem elől a Magyar Dolgozók} 
Pártja III. kongresszusának meg-* 
állapítását, azt, hogy „a mezőgaz -} 
daság szocialista szektorának faj- j 
lesztésénél figyelmünket elsősor- ♦ 
ban a termelőszövetkezetekre kell} 
irányítani. Egy pillanatra sem} 
szabad szem elől tévesztenünk,} 
hogy a szocializmus építésének a} 
falun ez az elkerülhetetlen fö-i 
útja, s hogy előbb, vagy utóbb,} 
de minden paraszt meggyőződik t 
helyességéről és rátér erre az út-* 
ra.“ I

Szívós Péter, f
a püspökladányi járási X 

pártbizottság első titkára}

Tizenkilenc község 
villamosítása

A Tiszántúli Áramszolgáltató 
Vállalat ez évben a falvak vil­
lamosítása terén nagy munkát 
végzett. A vállalat a hatáskö­
rébe tartozó, Hajdú-Bihar, Sza- 
bolcs-Szatmár és Szolnok me­
gyében 19 község villamosítása* 
fejezte be.

Ebesen, Körösszakálon, Ma - 
gyairhomorotgon is klgyúl a fény 
a napokban. A vállalat ez évben 
a falvak villamosításán kívül 
20 termelőszövetkezetben, .15 
állami gazdaságban és 6 gép­
állomáson végezte el a villamo­
sítást.

í-l

pártszervezeteinknek }

Gyorsabban 
szállítsák a lelőtt 

vadakat
Szó vétette a Néplap a na­

pokban, hogy nagyobb mennyi­
ségű lelőtt vad került kiselej­
tezésre, mert nem kezelték jói 
és megromlott a sok hús. Ez­
zel kapcsolatban Csige János, 
a balmazújvárosi vadásztársa­
ság elnöke közölte, hogy a bal­
mazújvárosi vadászok novem­
ber 7-én 270 nyulat lőttek. Tí­
zesével rúdra fűzve hűtötíék le 
és 8-án már vasútra tették, de 
a szállítmány Debrecenbe csak 
11-én érkezett meg.

Igen helyesen hívja fel a fi­
gyelmet arra, hogy a szállítási 
gyorsítsák, hogy az értékes 
h-úsáJlományban hiba ne le­
gyen.

Ój műtét 
a gerinc-tbc 
gyógyítására

A csonttuberkulózisban szen­
vedőknél többnyire a gerinc 
körül tályog, a csigolyákban 
kavemák keletkeznek. Súlyo­
sabb esetben púpos lesz a be­
teg s bénulás is előállhat. Ez! 
a betegséget pedig azzal gyó­
gyították, ho.gy néha 3—4 évig 
is gipszágyban fektették a be­
teget, később pedig fűzőt kel­
lett használnia. 1948 óta műté­
teket is alkalmaznak, de a 
púpképződés megakadályozását 
még nem oldották meg.

Debrecenben a tbc-intézet se­
bészeti osztályán Schnitzler Jó­
zsef Kossuth-díjas tüdősebész- 
főorvos az ilyen megbetegedés­
nél sikeres új műtéti eljárást 
alkalmazott. Ennek lényege, 
hogy a ka vorn ás csigolya köze­
lében behatolnak a szervezet­
be és 2—3 bordáiéi’zt leoperál 
n-EUk. Ezután a tüdő és a szív- 
védelmére ügyelve, a tályogot 
távolit ják ed. A csigolyát kifúr­
ják, a beteg részt kikaparják 
majd az üreget a beteg saját 
csontmorzsalékából készült tér 
melékkel — amelyet strepto- 
micfanel és penicillinnel vegyí­
tenek — megitömiik. A beteg 
csigolyát megerősítik, hogy idő­
vel ne roppanjon össze és a be­
teg ne legyen púpos. Ez a mű­
velet is bravúros orvosi műn 
kát igényel, mert a beteg cson­
tok feletti és alatti ép csigo 
lyákat valósággal Iti-vésik é.- 
csontlécet helyeznek bele. Ez ti 
csontléc hozzáerősödik a cslgo- 
lyatesitelchez, s így nemcsak, 
hotgy meggátolja a púposodás:. 
hanem elősegíti a gyorsabb 
gyógyulást. A csoinitlécet az ope­
rált beteg csípőlapátcsontjábó! 
műtétileg készítik.

Az orvosi tudományban egye­
dülálló új műtétet dr. Schnitz­
ler József Kossuth-díjas tüdö- 
sebész-főorvos munkatársával, 
dr. Fábián Sándor tüdösebész- 
szel xégzi. Eddig hét ilyen mű­
tétet végeztek, az elsőt a nyár 
elején, 22 éves fiatal asszonyon. 
A sikeres műtétek eredményei 
már lemérhetek. Két operál! 
beteg elhagyta az intézetei, 
öten még bent vannak. Ezek kö­
zül három már jár. A műtét­
től számított három hónap 
múlva nemcsak ülni, hanem 
járni is tud a beteg, fél év múl­
va pedig munkaképes.
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Ä Debreceni Fűlőház dolgozói is csatlakoztak 
a Rákosi Mátyás Művek versenyfelhívásához
A Debreceni Fűtőház üzemrészeiben decem­

ber 22-én röpgyűléare gyűltek össze a dolgozók. 
\ Rákosi Mátyás Művek versenyfelhívását be­
szélték meg. A röpgyűléseken a íűtö'házia-k egy- 
mtetűen elhatározták, hogy csatlakoznak az RM 
v tű vek kezdeményezéséhez és hazánk felszabadu-

I fisánakisau^í. tizeéik évfordulója tiszteletére vállalják, 
noay első ^gyedévi tervüket 102 százalékra tel­
etik Szén megtakarítás terén 7 százalékkal 
sökkentik a kiutalt fűtőanyag mennyiséget. A 

iajlagos költségek felihasználásánál e. negyedik 
•lűgvedévhez viszonyítva 5 százalékos megtefea- 
•ítást* érnek el. A fűtőházi DISZ brigád az első 
negyedévben egy 376-os és 411-es sorozatú moz­
dony részlegvizsgáját végzi el terven felül, 3972 
forint értékben.

A csatlakozást a dolgozok nevében a Fűtőház 
pártbizottságának titkára, főnöke, üb. elnöke, 
termelési felelőse és DISZ titkára írta alá.

Ugyancsak magukévá tették és csatlakoztak

a Rákosi Mátyás Művek kezdeményezéséhez a 
Debreceni Cipész KTSZ, a Debreceni Fodrász 
ÍCTSZ dolgozói. A cipész szövetkezet kollektívája 
1955 első negyedévi tervét 105 százalékra telje­
síti, az önköltség 2 százalékos csökkentése és 
egy százalékos amyagmegtaikarítás mellett. A 
Debreceni Fodrász KTSZ dolgozói az első ne­
gyedévben 103 százalékos tervteljesítést vállal­
lak, emellett az önköltséget is 2 százalékkal csök­
kentik. Szerepel a Fodrász KTSZ fogadalmában 
az is, hogy három üzletüket az első negyedévben, 
átalakítják, az eddiginél szebbé és ízlésesebbé 
teszik.

Mint lapzártakor értesültünk, ugyancsak a 
csatlakozás pontjainak megfogalmazásán dolgoz­
nak a Debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalatnál, 
a Textilruházati, Fémfeldolgozó, Játék és Díszmű, 
Mezőgazdasági és Műanyagfeldolgozó ktsz-ekben, 
valamint a Hajdúszoboszlói Kislakásépítő Szö­
vetkezeténél.

A magyar—jugoszláv határon 
lévő határjelek felújításának és 
megjelölésének módjáról szóló, 
1954. január 30-án kötött egyez­
mény értelmében felállított ma­
gyar—jugoszláv vegyesbizottság 
december 13-tól 21-ig tartotta 
ülését Zomborban.

VÁSÁR
a Tót ti falussy-téren

A Tóthfalussy téren ütötte fel 
bódéját a játékbolt, s a „masze­
kok.“ is itt árulják a karácsony­
fákat. Sőt mi több, a virágárus 
bolt is felcsapott a karácsonyfa 
árusok közé. Legalább kétmázsá- 
r.yi, dróttal összekötözött fenyő­
gally hirdeti, hogy karácsonyfa 
kapható.

A fenyőfát, a karácsonyfát mé­
rik, adják, szemre, darabra. De 
még kilóra is, legalább is a vi­
rágüzlet előtt lévő táblára ez van 
felírva: fenyőfa kapható, kilója 
fi forint. Egy kiló fenyőág 6 fo­
rint, egy féknéternyi fenyőág né­
hány oldalággal, sűrű tűkkel 5 
forint, a kisebbje és ritkábbja 4 
forint, egy fenyőgallyacska meg 
3 forint. 5—6 ilyen fenyőgally- 
öól viszont már szemrevaló ka 
vácsonyfát lehet csinálni. Csak 
bodzafába kell belefurkálni, s 
már kész a karácsonyfa.

Persze, túlzás volna azt álli- 
tani. hogy csak fenyőfa felel meg 
karácsonyfának. Minden fa, smi 
télen is zöld, az mostanában 
mind lábrafcelt, tereken, utcasar­
kokon árulják karácsonyfa cí­
men. S egy-egy árus előtt elha­
ladva. mindig várom, hogy mi­
lyen új ötlettel kínálja rám a $ 
karácsonyfáját... Az egyik, va- ?
1 amelyik nap ezzel az elég- 1 
gé eredeti árudícsérő ötlettel X 
riasztott rám: frissen vágott a | 
karácsonyfám. {

A karácsonyfák viszont kíná- ♦ 
lás nélkül is fogynak. A karú- ♦ 
csony már itt van, s ez roppant ♦ 
sarkalja a vevőket. Az árusítók ♦ 
tudják is ezt, és igyekeznek is | 
kihasználni. Még politikai gaz- | 
das-ágtan sem kell hozzá, s a fl- I 
nyelő azonnal megállapíthatja, J 
hogv az áruk értékét a kereslet { 
és kínálat törvénye mennyire | 
befolyásolja. A karácsonyfa^ így | 
ünnep küszöbén már kevés, a ♦ 
vevő viszont sok. Az árusok en- * 
nek megfelelően adják a fenyő- 5 
ágakat. Szinte gyűrű van egy- | 
egy fenyőárus körül, s asszonyoit, ♦ 
férfiak, egymás kezéből kapkod- ♦ 
ják az ágakat, gallyakat. . Hogy j 
adja, mennyibe kerül, röpköd- X 
nek a kérdések, öt forint, hat 2 
forint, súlyosodik az árusító +
hangja.   f

A vevők kicsit meglepődnek, t 
,, aztán alkudni kezdenek. Három | 
forint, négy forint, próbálnak * 
ígérgetni, de alku nincs. Ha va- X 
laki méltatlainkodik a maigas ♦ 
árak ellen, az árusító nyugodtan, * 
szinte udvariasan figyelmezteti: j 
tessék elmenni lelkem a Csapó ♦ 
utcára, ott is árulnak. Itt 6 forint j 
ez az ág, ott megkaphatja ta-lan J 
— hétért. *

Máris új vevőknek szabja az j 
árakat. Nem ideges, nyugodtan j 
végzi a dolgát, hiszen tudja, hogy < 
minden fenyőgallynak, gazdaja 3 
lesz itt ma. S a vásárlók mit te- j 
hetnek, mit nem, kifizetik, hl- j 
<zen ha már karácsony iesz, ka- < 
-ácsonyfa az csak kell. Meg a < 
gyerekek is várják, akiknek . 
oey félkarnyi fenyőág , ezüsttel 
beszórva, nagyon a lehmkben es 
emlékükben marad.

Boda István

Befejeződött a magyar-jugoszláv 
határ jel-vegyesbizottság ülése

Hol szórakozzunk
KARÁCSONYKOR ?

A vegyes-bizottság megállapí­
totta, hogy a határmunkálatok- 
kal kapcsolatos összes kérdések­
ben megegyezés jött létre és hogy 
a kölcsönös megértés szellemé­
ben vezetett tárgyalásokat 1955 
tavaszán folytatják.

Pusztító orkán Északnyugat-Európában

Debrecenben több üzemben 
szépen feldíszített karácsonyfa 
várja ma a dolgozók gyermekeit.

A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN 
ma délután mutatják be a „Hó­
fehérke és a liét törpe’’ című 
gyermekdarabot. Szombaton dél­
előtt 11 órakor megismétlik az 
előadást. Karácsony első és má­
sodnapján délután is, este is Kál­
mán Imre nagy sikert aratott 
operettjét, a „Csárádskirálynöí'’ 
•játssza a színház. Vasárnap dél­
előtt 11 ómkor karácsonyi hang­
verseny lesz. A MÁV Filharmoni­
kus Zenekar melleit Hankiss Ho­
na, Kányási József és a Debre­
ceni Népi Együttes működik köz­
re —■ Corelli, Handel, Mozart es 
Schubert művekkel.

A VÍG MOZI a „Simon Meny 
hért születése” című magyar fii 
met játsza, amelynek főszerepeit 
Mészáros Ági és Szirtes Adóm 
alakítja. Solti Bertalan, a Csoko­
nai Színház művésze is nagy sze 
repet Impott a kitűnő filmben. A 
Meteor mozi is ezt a filmet vetíti. 
A gyermekéközönségnek a Híradó 
m-ozi kedveskedik: „Repülés a 
Holdba” című színes szovjet rajz­
filmsorozattal.

AZ MSZT-BEN karácsony első 
napján este 7 órai kezdettel mű­
soros est lesz a pedagógus sza.1 c- 
szervezet művészegyüttesének köz­
reműködésével. Közreműködik

A DP A hírt adott arról, hogy 
a szerdára virradó éjszaka 160 
km-es óránkénti sebességgel ha­
ladó orkán vonult végig Észak- 
nyugat-Európa felett, gáta'lcat 
rongált meg, hajókat tépett le 
horgonyaikról, árbocokat szag­
gatott darabokra és tornyokat 
gyufaszálaklcént tört össze. Jól­
lehet a vihar szerda dél óta

alábbhagyott, Izland felől újabb 
vihar közeledik. Több hajó se­
gítség nélkül vergődik az Észa­
ki-tengeren és a hullámcfk já­
tékszerévé Vált:

Észák-Néme to rszág ban és
Angliában a parti hajózás csak­
nem teljesen leállt. Cuxhaven- 
ben szerda reggel óla riadóké­
szültség van.

Több ötös ekét kap a megye dolgozó parasztsága
Hírt adott a Néplap arról, hogy 

a mezőgazdasági kás-gépellátás te­
kintetében zavarok vannak, nem 
elég jó minőségű a kapa, kasza. 
Főleg azt tette szóvá a dolgozó 
parasztság, hogy ötös ekéből ke­
vés érkezik a megyébe, pedi

ezzel szeretnek dolgozni.
A Vas- és Műszaki Kereskedel­

mi Központ vezetősége most ér­
tesítette a Néplapot, hogy igye­
keznek a hibát kijavítaná. Az ötös 
eke is kellő mennyiségben kerül 
forgalomba az új esztendőben.

még a csapókerti DISZ tánccso-t 
portja. Zongorán Garamvölgyi Vil­
mos kíséri a számokat. A műsor 
után reggelig tartó tánc lesz.

A DONGO SZÍNPAD december 
26-án, vasárnap délután 5 órakor 
mutatja be új műsorát a városi 
kultúrházban (Vörös Hadsereg út­
ja 26) „Nincs zsindely a házte­
tőn” címmel.

A KÖZPONTI KUhTUROTT- 
HONBAN több karácsonyfa-ünne­
pély lesz. A Hajdú-Bihar megyei 
és a debreceni MNDSZ a városi 
DISZ-bizottsággal karöltve rendes 
karácsonyfa-ünnepséget vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel. Ezeröt­
száz ajándékcsomag várja a gyer­
meksereget, de balett- és bábmű­
sor is szórakoztatja majd a gyer­
mekeket. Délután 5 órakor a Gép­
ipari Technikum zenekara, a Népi 
Együttes, több üzemi kultúrcso- 
port ad műsort —. szintén kará­
csonyfa-ünnepség keretében.

FÖLDESEN előadják a D1SZ- 
fiatalok „Férjhez megy a bíró lá­
nya” című háromfelvonásos szín­
darabot. Szombaton és vasárnap, 
mindkét napon táblás ház lesz.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN 
vasárnap délután az MNDSZ és a 
Szülői Munkaközösség a kultűr- 
otthonban karácsonyfa-ünnepé l >jt 
rendez. A leg fiatalabbakat az 
MNDSZ cukorkacsomaggal aján­
dékozza meg.

Ahol már megtartották az ünnepséget
DEBRECENBEN a csapókerti 

óvodában a napokban már meg­
rendezték a karácsonyfa-ünnepsé­
get. A szereplők kicsinyek voltak, 
akik előadták „A juhásznak jól 
megy dolga” című vidám mese­
játékot. A szereplőket, is, a jelen­
lévőket is ajándékcsomagoklcal 
jutalmazták. Minden csomagban 
szaloncukor, keksz, alma, nápolyi 
volt. Szentirmai Zoltánná 
vezető-óvónő érdemli a dicséretet, 
hogy igen jól sikerült az ünnep­
ség — közölte a szerkesztőséggel 
J ánki J ózsefné. — A Sza­
badság Lapnyomdában csütörtök 
ncto nnl* n L-nrn.rnonufa-iinneválv.

HAJDU-BIHAR több községé­
ben és városában szintén tartottak 
már ünnepséget. Földesen a ter­
melőszövetkezetek az iskolások 
részére rendeztek ünnepséget, 
amelyen megvendégelték a gyer­
meksereget. Az óvodások is aján­
dékcsomagokat kaptak. Hajdúbö­
szörményben, szerdán délután az 
MNDSZ helyiségében volt ünnep­
ség. Karnevált is rendeztek, az 
első díjat két négernek öltözött is­
kolás nyerte. A legszebb 10 jel­
mezt a zsűri értékes könyvekkel, 
vázákkal jutalmazta.

Fülep.

— Nem irtelc a politikához, 
meg nincs is kedvem hozzá! — 
szokta mondogatni IC. Balogh 
Péter valahányszor olyasféle 
került szóba, mint a szocializ­
mus építése falun”, meg „mun­
kás-paraszt szövetség”, de még 
akkor is, ha csupán arról volt 
szó, hogy jó tanácstag lesz-e 
Gerzson János, megállja-e a he­
lyét. Nem állt kötélnek. A 
szentnek sem lehetett szóra bír­
ni. Jóegynéhány népnevelő tu­
dománya is csödött mondott 
nála.

MAKACS ember volt. Amo­
lyan keménynyakú kálvinista. 
Á makacsság mindenben, ami­
nek valami köze van a politi­
kához, már egy kicsit rögesz­
méje lett. Nevetség, de .még a 
szomszédjával sem beszélt más­
ról, minthogy megellett-e a lá­
zi (a szomszéd tehene), .jól 
eszik-e még a hízó, nem jöt­
tek-e rá a fináncok a dohány- 
stildire, meg szóval effélékről. 
Pedig a szomszéd egyben a leg­
jobb komája is volt.

Életepárja, a mindig mozgó 
Baloghné, született Katho Bos- 
ke ezzel szemben igencsak po­
litikára termett asszonyságnap 
bizonyult. A keze mellett, a szá­
ja is járt örökösen és mivel az 
emberi beszédtémák határa sem 

akarva.

BALOGH PETER
pöíiílzáJm kiül

hogy még egy hét után is erő­
sen emlékezett rá a hátaközepe.

De volt ennél cifrább dolog 
is. Akár hiszik, akár nem K. 
Balogh Péter saját lányának a 
lakodalmát is otthagyta, mert 
újdonsült vcje politizálni kez­
dett. Politizálni! A lakodalmi 
gyülekezet kellős közepén, agyülekezel. n.t-uuo ■ - — —' " ,,,
nászéjszaka tőszomszédságában, megugyse szednek ra

zás kedvéért. Nem hazardíro­
zott soha, csak amolyan fillé­
res alapon. Manapság azonban 
nem nézik, hogy hogyan, csak 
ráfogják az emberre, hogy kár­
tyás, aztán slussz. Minden csak 
politikából áll... Hát, ha már 
így van... Nagynehezen szakított 
a kártyával, „de a politikára 

" ‘ "■ hatá-
Hát van vív ezekben a mai fia­
talokban?!

ILYEN ember volt IC. Balogh 
Péter..;

De csak volt. Nem, nem halt 
meg. Isten ments! Derék, dol­
gos ember különben, kár lenne 
érte. Hanem..; valahogy meg­
változott. Nagyon megváltozott. 
Aki ismerte el se hinné róla.

De hát ne beszéljnük soka.;. 
Nézzük meg inkább, hogyan is 
történt ez a nagy változás K. 
Balogh Péter világról alkotott

rozta el csak azért is.
NEM TUDNI a szomjúsága 

vitte-e, vagy a kíváncsisága, de 
megindult befelé. Csak akkor 
hökkent vissza, mikor már a ki­
lincsen volt a keze. Mégis csak 
meg kellene nézni, hogy miféle 
helyiség is ez..; A frissen me­
szelt falon nagy kék tábla hir­
dette: „Gazdakör”.

— Na fene.;. Gazdakör. 
Hát, ha gazdakör, akkor neki 
is köze van hozzá, mert hát ő 
is gazda lenneBalogn ireuer viugiu; ls gazaa íenue ...

felfogásában. Érdemes megnez- Benyjtott. Hunyorgott a fény
ni mert ez aztán tényleg iga­
zolja azt a tételt, hogy minden 
fejlődőben van a világon.

Ott indult a dolog, hogy ]on
?kakarattanÜl S^tetjHm^hogy f jékely- 

#1« bábban, m» «*<£■beleütközött a politikába. Ilyen- szövetkezet
kor támadtak aztan a házi ga .............-..........  . »"“S” viláteg” Az ablak mögött meg
libák. Mert, ha IC. Balogh Pe- verik a „blattot”,
tér következetes ember \oi szokáshoz híven mindegy!-„azonkívül, kát «y-jg: S SKTSm»

6 amikor S—- »ST«tes, hogy házon 
kább az volt. Egyszer,

tői. Köszönt.
— Hát maguk mit csinálná.!. 

— fölösleges volt a kérdés, mert 
hiszen mindenki jól láthatta, de 
azért mondta olyan vádló e.lel 
a hangjában, különösen Ger­
zson felé címezve.

Amaz megértette és ravaszká­
san mosolyogva kontrázott:

_ Politizálunk !.. • Nem ul
le közénk negyediknek 7 ... 

Nem kellett sok biztatás.

mában K. Balogh elfogta Ger­
zson ultiját és a nyertes örö­
mének fénye megvillant a sze­
mében, Gerzson kihasználva a 
kedvező alkalmat megkérdezte:

— Mir spekulált annyit az 
előbb Balogh szomszéd?

— Na mir 7 1. . . Hát, hogy 
kiszámítsam hány aduja lehet ?

— Aztán mír kellett azt any- 
nyira számolni?

— Ugyan ne bolondozzák 
már !..; Hát, hogy én nyerjek, 
ne maga .;.

— Szóval akikor mégis csak 
politizál.;: — jegyezte meg
csak úgy mellékesen Gerzson és 
már kevert is, mintha mi sem J 
történt volna.

K. Balogh szokatlan módon | 
most nem tiltakozott. Bogarat ♦ 
hagyott a fülében ez a mondat. | 
Magában rágódott. Van benne X 
valami... Az ember akkor is | 
politizál, ha nem akar. Ha meg % 
már mindenképpen politizál, X 
mér ne politizáljon úgy, hogy ő i 
legyen a nyertes ..; t

Még jó ideig verteil a lapo- | 
ikat az asztal közepére. K. Ba- | 
logh öt kisfröccs után, négy ío- j 
rint 30 filléres nyereséggel tá- * 
vozott. X

SZOKATLAN jó napja volt. f 
Nótára éhes, vidám kedvvel 
ment hazafelé, Gerzson szavai 
meg ott motoszkáltak a fülé­
ben ...
.. .és otthon csoda történt, K. 
Baloghné, született Kathó Bős­
iké legalább is így vélte. Mi 
mással is magyarázható, hogy az 
ura engesztelőén oldalbabökte

Baloghné „megreckirozta a vé­
leménynyilvánítást, hogy hat
„csak van eredménye annak a 
júniusi programnak”, meg mi­
előtt elmondhatta volna „J™1' , 
már olyan csetepaté kezdődőit

ádámcsutkája félúton 301^g 
időzött, olyan szavaz volt a toi- 
ka. Semmi dolga. Kibicelni 
ártana egyet... Valamikor - 
gyón szeretett kártyázni, 
sze nem a pénz, csak a szorako-

j\|em KtJUclb 13UA v -- Ulti. CTi Ig’CO Z, Utál v>v-11 V
IC. Balogh Péter régen érezte ^ megkérdezte tőle 

ilyen jól magát, különösen mi- _ Hát... mit is akartál mon­
itor egy jóízű kisfröccsel aszom- ^ani a múltkor... Hogy is ál- 
júságát is lecsitította. lünk azzal a júniusi program-
Ä-oÄ« mal? - — -

i már olyan csetepaté kezdődőn, sze nem ..........................................«te«»»—.*.,»»
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H&m akamnk u\za wmbkat..»
Nagy ünnepet ültünk 'U-én. éreztük magunkat és így is cseU- 

Az Ideiglenes Nemzetgyűlés meg- kedtünk. A hős vörös hadsereg 
Alakulásának tizedik évforduló- még Nyíregyháza alatt verte a 
■ját. Most, amikor felmérjük ered- fasisztákat, de mi már a Debre- 
mény cinket, idézzük az elmúlt cen és Nyíregyháza közötti vasúi- 
tiz év sikereit, nem felejthetjük vonalat építettük. Aztán az álló- 
1044—45. tanulságát sem. a fasiz- máson a váltókat és síneket sze­
nilis vandál pusztításait. Nem fe- teltük helyre. Később a, malmok 
fedhetjük el, hogy a romok kő- helyreállítása 'következeit, hogy 
zül indultunk el. kenyere legyen a. sokat szenve-

En, mint volt vagongyári dől- dett népnek. Majd a mezögazda- 
gozó, elsősorban ebben n nagy ságot segítettük. Vasárnapi pi­
lisemben lezajlott eseményekről henő napjainkat arra használtuk 
tudóik leginkább beszélni. fel, hogy kimentünk a falvaikba,

Még látom a Vagongyár fisz- segítettünk a parasztságnak a 
kos romjait, a felrobbantott esz- gazdasági és háztartási fehzere- 
tergaműhelyt, a szétrombolt ko- lések kijavításában, 
rácsműhelyt, a tönkrezúzott ha- Részt vettünk az Ideiglenes 
talmas gőzkalapázsot. Nemzetgyűlés és Ideiglenes Kor-

Még előttem, van a felégetett mány megalakításán is. Ott vol- 
szertár, a felgyújtott gyönyörű tünk mindenütt, ahol segítem kel- 
kultúrterem. lett. Sohasem. fáradtunk el, mert

Igen, így voltunk mi akkor, erőt adott nekünk a, párt, a nép 
1944-ben. Így pusztított a náci ügye.
barbarizmus, a háború. Most boldog jövőnket építve

Most,, amikor újra fel. akarják egyre szépülő országunkban, két- 
tegyverezni Nyugat-Németorszá- szeres jelentősége van ennek, 
got, ismét idézzük fel a. pusztitá- Nem felejthetjük el a fasizmus 
sokat. Emlékezzünk a felrobban- vandál pusztításait. Mi, vagon- 
tat t 'mozdonyokra, váltókra, az gyári dolgozók éppen ezért tilta- 
elpusztított vasúti sínekre. kozunk. Nem engedjük meg. hogy

De nemcsak a Vagongyár. Deb- verejtékes munkával felépített 
récén, az egész ország i.s ugyan- üzemeinket, városainkat, ralvain- 
ezt a képet mulatta. Sokszor mi kát, szép hazánkat ismét láng- 
magunk kérdeztük, hogy lehet tengerré változtassák az imperia- 
ezekből a romokból kilábalni. listák. Mindig visszaemlékszünk 

De megértettük, mit kíván tő- 1944-re. s egyöntetűen követeljük: 
lünk az ország. Megértettük a Ne adjanak fegyvert a náci had­
párt hívó szavát. Teljes erővel sereg kezébe, amely tíz ívvel ez- 
kezdtük meg az újjáépítést. Min- előtt egész Európát felperzselie! 
den pavnsz és zőkszó nélkül, nem PETHÖ LÁSZLÓ
számítva a nehézséget, gazdánafk volt vagongyári munkás

Tehergépkocsiba szaladt egy mozdony
— öt ember meghalt

Csütörtökre virradó éjjel halá­
los kimenetelű szerencsétlenség 
történt. Debrecen határában. . A 
Hajdúböszörmény felé vezető 
műúton a nyulasi repülőtér el­
hagyása után vasúti sín keresz­
tezi az országutat. A gépkocsi- 
vezetők fi gyeimét jelzőtábla hív­
ja fel erre a kereszteződésre. Mi­
vel itt sorompó nincs, sokkal óva­
tosabban, gondosabban kell a 
gépjárművezetőknek vezetni.

A gondatlan vezetés, a gyors­
hajtás miatt következett be csü­
törtökre virradó éjjel az a sze­
rencsétlenség. amelynek öt halá­
los áldozata lett. Egy budapesti 
tehergépkocsi nagy sebességgel 
haladt át a vasúti sínen, a gyors­
hajtás ' miatt nem vették észre, 
hogy mozdony halad a sínpárom.

Az áthaladó tehergépkocsit pon­
tosan keresztije kapta a moz­
dony, több métert tolta, majd a 
tehergépkocsi és a mozdony az 
árokba borultak. A szerencsét­
lenség következtében {«siklott 
mozdony pozdorjává zúzva m aga 
alá temette a gépkocsit. A teher­
gépkocsiban lévők, Szénása. Pál, 
Bálos Gyula, Lengyel Miklós, 
Bartos József és Csurkó István — 
valamennyien budapesti lakosok 
— életüket vesztették.

A helyszíni szemle és a lefoly­
tatott rendőrségi vizsgálat meg­
állapította, hogy a szerencsétlen­
séget a síkos úttesten gyorsan 
hajtó és a közlekedési szabályo­
kat be nem tartó gépkocsivezető 
okozta, aki életével fizetett köny- 
nyelműségéért.

Eltemették
Pap Károly ny. egyetemi tanárt

December 12-én, szerdán dél­
után temették a Köztemető dísz- 
ravatalozójából Pap Károlyt, a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
nyugalmazott tanárát. Pap Ká­
roly egyetemi tanáraink legöre­
gebb nemzedékéhez tartozott; 
1907-ben került Debrecenbe a 
Kollégium oölcsész akadémiájá­
nak professzoraként, s a főiskola 
egyetemmé való . fejlesztésével

Sz üzletek

kapcsolatban 1914-ben iet.t a ma­
gyar irodalomtörténet nvih/ános 
rendes egyetemi tanára. Két íz­
ben volt a bölcsészkar dékánja, 
egy ízben az egyetem rektora' 
Tudományos munkásságában fő 
célul irodalmi hagyományaink 
ápolását tekintette; e .szempont­
ból legjelentékenyebb alkotása 
Arany János irodalom törté neti és 
esztétikai előadásainak kiadása. 
Nyugalomba vonulásának idején 
■s a felszabadulás utáni években 
is folytatta tudományos munkás-

* ságát, és élénken érdeklődött iro-
t dalmi életünk iránt. Temetésén
* az egyetem nevében Bart a Jánosikarácsonyi nyilvalarlása Lektonhelyettes, volt tanítványai
♦ nevében Ember Ernő búcsúztatta.

HÍREK

1954
December

24
PÉNTEK

Az üzletek karácsonyi nyitvatartá-* 
Bárói a városi tanács kereskedelmi ♦

sárnapi nyitvatartás lesz. Fürdűve- 
zetűseg. Vd

MEGÉRKEZETT CSEHSZLOVÁ­
KIÁBÓL Arany János „Toldi­
jának és Petőfi Sándor „János vi­
téziének gyönyörűen illusztrált 
új ifjúsági kiadása.
ÉRTESÍTJÜK az utazóközönséget, 

hogy f. hó 24-én 1-es viszonylatban 
az utolsó kocsi 19.45-kor indul a 
pályaudvartól, a Klinikától pedig 
20.15-kor. Mellékvonalakon az utolsó 
kocsik 20 órakor indulnak a belső 
végállomásokról. Cx)

ANTONY JACKSON angol állam­
polgár nyilatkozatában közölte a 
Német Demokratikus Köztársaság 
kormányával, hogy népi demokrá­
ciában szeretne élni,
A HELYI TANÁCSOK irányítása alá 

tartozó vállalatok, továbbá kisipari 
és földmüvesszövetkezetek, állami 
szervek, intézetek cg intézmények az 
1955. évi házadó kivetéséhez szük­
séges beválásukat 1954. december 
hó 25-ig az alábbi helyen tartoznak 
benyújtani: a berettyóújfalui, bihar- 
keresztesi és püspökladányi járási 
tanács területén székhellyel bírók: a 
berettyóújfalui járási tanács vb. 
pénzügyi osztálya állami vállalatok 
és szövetkezetek adóügyi részlégé­
nél. Adóbevalási Ivet a fenti részle­
gek díjmentesen bocsájlanak az ér-

SPORT

Az MTSE a közelmúltban ellenőr­
zést tartott a Nagylétai Falusi Sport­
körnél. megvizsgálták anyag- és 
pénzgazdálkodását. Az elenűrzés al­
kalmával több hiányosságot állapí­
tottak meg.

A Nagylétai Falusi Sportkör veze­
tősége nem vezetett leltárt a sportkör 
felszereléseiről, vagyonáról — meg 
sem lehetett állapítani, milyen és 
mennyi felszerelés van a sportkör 
birtokában. Hanyagságot tapasztal­
tak a pénzgazdálkodás terén is. Pél­
dául a pénzt átvevő személyek elő­
írásszerinti adatai nincsenek feltün­
tetve a nyugtákon, így nem ellen­
őrizhető a pénz átvétele. Hanyag 
volt a pénzkezelés. Az állami támo­
gatásként kapott összeget jórészt a 
labdarugó csapatra költötték. Nem 
volt jrénzügyi tervük s a többi szak­
osztályok bizony alig kaptak anyagi 
támogatást. Megtörtént az is. hogy a 
járási TSB-töl leértek kölcsönt utazá­
sok fedezésére. A pénzügyi zavaro­
kat természetesen tetézi az olyan

Tíz évvel ezelőtt, 
december 23-tól 27- 
ig a karancslejtöi 
bányászok a bányát 
megszállva ellenáll­
tak a németek ki­
ürítési parancsának.
Az ellenálló bányá­
szokhoz csatlakozott 
egy csoport magyar 
katona. A bányából 
fegyverrel kitörve a 

Karancs erdőiben harcolva várták 
be a szovjet hadsereget.

Tíz évvei ezelőtt, 1944-ben a szov­
jet hadsereg felszabadította Székes- 
fehérvár, Bicske, Szi lakszó, Domahá- 
za, Szederkény, Mátranovák, Ho- 
mokterenye, Mátraszele, Martonvá- 
sár, Pázmánd, Lovasberény, Pátka,
Pákozd, Szabadfalubattyán, Urhida,
Tác. Füle. Tárnok, Vál, Sóskút, Etyek.
Tabajd, Felcsut, Vértesboglár, Bod- 
mér, Vérteskozma, Torbágy, Obarok,
Szamos helységeket

10 évvel ezelőtt, 1944-ben Sopron­
kőhidán kivégezték a KIMSZ harco­
sait: Pesti Barnabást, Pataki Istvánt,
Kreutz Róbertét és Bajcsy-Zsilinszky 
Endrét.

430 évvel ezelőtt, 1 524-ben meghalt 
Vasco da Gama portugál utazó.

145 évvel ezelőtt, 1809-ben meg­
halt Bárótzki Sándor író.

130 évvel ezelőtt, 1824-ben szüle­
tett Szabó Károly történetíró és bib­
liográfus.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­
hőzet, sokfelé havaseső, eső. Erősödő 
délnyugati, nyugati, később észak- 
nyugati szél. A hőmérséklet, alig vál­
tozik. Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken 1—4 fok kö­
zött. — A fűtés alapjául szolgáló 
várható középhőmérséklet 0—plusz 
3 fok között.

LAPZÁRTAKOR JELENTIK: Nyír- 
acsád község dolgozó parasztjai 
nem akarják az 1955-ös évet adós­
sággal kezdeni. Ezért úgy igyekez­
tek, hogy az idei adójukat rendez­
zék. A községi tanács lapzártakor 
jelentette, hogy Nyiracsád tegnap 
teljesítette negyedik negyedévi 
adóbevételi tervét.
MEGJELENT Nagy Lajos posthumus 

életrajzi müvének II. kötete a „Me­
nekülő ember” címmel.

A FRANCO SPANYOLORSZÁGÁ­
BAN megjelenő ABC című lap nem­
rég von Papén, hitlerista háborús 
főbűnös cikkét közölte. A cikk 
azzal a felhívással fordul minden 
némethez, hogy „harcban szerez­
zék vissza Németország keleti tar­
tományait.”

TAVASSZAL a Német Demokratikus 
Köztársaságból 18 nutria érkezett, 
amelyeket a gödöllői. kisállattenyész­
tési kutatóintézet gazdaságában he­
lyeztek el. Az értékes állatok a szo­
katlan hideg ellenére kitűnően átte­
leltek és elszaporodtak. Több nutriát 
egyéni tenyésztőknek adták el.

A HORTOBÁGYI ÁLLAMI GAZ­
DASÁGOKBAN jövőre az új öntöző- 
művek, halastavak egész sora 
épül,
ÉRTESÍTJÜK a fürdűző közönséget, 

hogy a fedettuszoda és a kádfürdő 
24-én fél 8 órától 3 óráig megszakí­
tás nélkül nyitva lesz. A thermál-
fürdő fel 8 _ órától 1 óráig 2o-cn Cf.,bera j.[ária Király Ferenc u. 33; 
egész nap zarva. 26-an rendes tu- - - ■ -- - * - -

Nagyobb gondot a sportköri vagyon kezelésére
kiadás is, mint amilyet a labdarugó 
szakosztály tett. Polgárra néhány já 
tékos taxival utazott el, ami nem ke­
vesebb, mint 582 forint kiadást je 
lentelt a sportkörnek. Előfordul’, 
hogy a játékvezetőnek párnás ősz 
tályű jegy árát térítettek meg, he 
ott csak a fapados térítési díjat ír­
ják elő az utasítások. Az MTSI3 l 
rendelte a hiányosságok pótlását, 
azóta a nagylétai sportkör gazdáiké 
dósában javulás mutatkozik.

A nagylétai sportkörnél tapasz­
talt hanyag gazdálkodás nem egye­
dülálló a megyében. Több sportkör 
nél túllépik a megengedett határoka 
és sokszor jogtalan kifizetéseké 
eszközölnek. Ilyen megállapítást tet­
tek többek között a D. Petőfi és D 
Lokomotív sportkörnél is. Megyénk 
sportját irányító és ellenőrző TSB 
lenek legyen gondjuk, hogy a jövő­
ben — még több ellenőrzést végcz 
ve — megszilárdítsák a meg} - 
sportköreinek pénz- és anyaggazdái 
kodását. — Fülep —

Szilva Katalin a női, Filep Tibor 
a férfi megyei egyéni sakkbajnok
Hajdú-Bihar megyei férfi és női 

sakkbajnokságának döntő küzdelmei 
közel két heti küzdelem után befe­
jeződtek. A bajnoki játszmák során 
több érdekes és Izgalmas állás ala­
kult ki. örvendetes a vidéki ver­
senyzők szereplése. Jó nyitásaikkal, 
középjátszmáikkal nagy fejlődésről 
tettek tanúbizonyságot. Legtöbbjük a 
vég játszmában ..rosszul lépett” és 
bizony meglátszott a komolyabb 
versenyeken való részvétel hiánya. 
Több verseny szükséges vidéken, 
többször kellene találkozniuk Debre­
cen és a vidék élsakkozóinak.

A megyei egyéni bajnokságon a 
férfiak csoportjában Filep Tibor 
(Debrecen) végig biztosan vezetve 
nyerte a bajnoki címet. A nők cso­
portjában Szilva Katalin (Debrecen) 
lett első.

A bajnokság végeredménye: Fér­
fiak: 1. Filep (Debrecen) 10.5 ponttal,
2. Szigeti (Debrecen) 9 p. 3. Kovács 
(Debrecen) 8.5 p, 4. Varga (püspök­
ladányi járás) 7.5 p, 5. Fejér (Debre­
cen) 7 p, 6. dr Barabás (debreceni 
járás) 6.5 p, 7. dr Zsatkovits (be­
rettyóújfalui járás) 5.5 p, 3. Szakáll 
(nagylétai járás) 4.5 p, 9. Ilii sch 
(Debrecen) 4 p, 10. Balogh (biharke- 
resztesi járás) 2 p. 11. Für (polgári 
járás) 1.5 p, 12. Gál (derecskéi já­
rás). — Nők: 1. Szliva (Debrecen) 
4 p, 2. Sápi (derecske! járás) 4 p,
3. Oltványiné (Debrecen) 4 p, 4. Pri- 
bula (Debrecen) 1 p, 5. Burai (Debre­
cen) 1 p. 6. Szücsné (nagylétai já­
rás).

Anyakönyvi hírek
Házasságok. Eagi Lajos Bem tér 

17. és Fodor Izabella Tanító Ll. 9; 
Balogh Bálint József Bellegelő 475. 
és Porczelún Magdolna Ujfehértó; 
Füzek István Budapest és Papp Er­
zsébet Ida Széchenyi u. 14; Germus- 
ka Ferenc Keresztszegi u. 71. és

Kígyós Sándor Arany János u. 54. és 
Kiss Györgyike Valéria Budapest; 
Kiss Gábor Tímár u. 26. cs Trendler 
Borbála Kossuth u. 41; Kopcsa Jó­
zsef Salétrom u. 22. és Fehér Ilona 
Margit Hunyadi u. 17-19; Kun Aladár 
Gyula Bihari u. 4/d. és Kollár Ilona 
Hétvezér u. 49; Molnár József Haláp 
19. és Kiss Erzsébet Nagycsere 156; 
Nagy Antal Diófa u. 39. és Bozsányi 
Juliánná Nyugati u. 20; Vacthler Já- 
nos Péceli u. 10. és \ arga Piroska 
Ilona Ságváí’I E. u. 7; Bánki János 
Ferenc Szepességl u. 37. és Tóth 
Irén Márnán Kató u. 86; Bogdán 
Sándor György Harsányi Gusztáv u. 
4. és Deli Éva Edith Szív u. 12; 
Csibi András Bornemissza u. 6. és 
Kiss Margit Csokonai u. 33; Dobi 
János Bartók Béla u. 73. és Púcsi Ju­
liánná Bartók Béla út 73; Erdődy 
Elemér Bellegelő 103. és Bartha Ka­
talin Belegelő 72; Gedei Sándor 
Sztálinváros és Nagy Ilona Simonffy 
u. 55; Kun Lajos Csapó u. 15. és 
Sallai Eszter Gyepűsor 40; Lakatos 
László I-Iajdúhadház és Dörgő Ju­
liánná Ilangyás u. 15; Molnár Jó­
zsef Laktanya u. 15. és Borsodi Ág­
nes Laktanya u. 15; Nagy Gábor 
Dobó u. 29. és Széles Zsuzsanna 
Leány u. 1; Nagy István Bellegelö 
415. és Kunkli Margit Erdélyi u. 56.

Halálozások. Daróczi Benjáminná 
Nagy Erzsébet Magyar u. 9; Papp 
Istvánná Veres Róza Kálmáchelyi u. 
10. Tóth András Bellegelő 224., (B. J.J dekeltek rendelkezésére

ősz a ya ezo eppen aro j

A vendéglátó üzemek december ♦

ellen é- 
titkár-

25- én a szombati, 26-án a vasárnapi $ P1-"1' darab női irhakesz-
nvltvatartás szerint árusítanak. ♦tyu szerdán este a Vörös
..... ... . .... X Hadsereg útján elveszett.A piaci árusítás 25-en . szünetel, ♦ MegtaIálgja 50 Ft

26- an a szokásos vasarnap, árusításig az MSZT városi 
lesz a debreceni piacon. A fodrász-♦ Síigon ad :a le 
üzletek 24-én a szombati nyitvatartás} FAJTISZTA ' 4 hónapos 
szerint dolgoznak, 25-en valamenny,*farkaskut kölvkük 1 el_ 
todraszuzlet zarva lesz. 26-an aXadúk. To,,dal Gdbor u 7.
szokásos vasárnapi nyitvatartas* (Vagongyár háta mögött.)
szerint dolgoznak Valamennyi ipar-* 0RION lörpeszuper vi- 
cikket árusító üzlet valamint az elei-|)ágvevö rá£iő eladó,
miszeruzletek es cukorkaboltok mmd}Csapű u 12 Keresztépület, 
szombaton, mind vasarnap zarva l EGY bőrönd és egy férfi- 
lesznek. ♦ sá! találtatott. Igazolt tu-

Vldéken a vendéglátó üzemeket t lajdonosa átveheti Monos- 
klvévc szombaton valamennyi üzlet* torpályi út 78. sz. alatt 
zárva lesz. miq 26-án a nyitva lévő^ Sárinál.
boltok kirakataikon keresztül tájé- J KANÁRI madarak kalit- 
koztatják a nyitvatartási időről a vá- fkával eladók, Pataki, Var- 
párló közönséget. Zaakert u. d

EGY Siemens zenegép és 
2.5 méteres üzleti púit 
pézsmahát bunda eladó, 
Varga u. 8

TŰZHELY eladó. Hüve­
lyes u. 11.

BOR, sajáttermésű kap­
ható, Zalka Máté u. 15. 
Zsibogónál.

HÁROM darab hízott ser­
tés 150—200 kilós eladó. 
Goliér utca 41.

SPALETTÁS ablak tokok 
eladók, Hitközség, Bajcsy- 
Zsilinszky u. 26.

SZÉP utca 21. számú 
ház, szoba, konyha, kama­
ra, mellékhelyiségekkel 
sürgősen eladó. Azonnal 
beköltözhető.

BÖRÖNDÜS üzletemet 
megnyitottam. Bőrönd, re- 
tikül, aktatáska, pénztár­
ca készítését, javítását vál­
lalom, Fcrcnczi Miklós, 
Vörös Hadsereg útja 77.

RÁDIÓ 3+1-es eladó, Vö­
rös Hadsereg útja 8.

SINGER varrógép jó ál­
lapotban eladó, Bethlen u. 
50. sz.

EGY darab 150 kilós hí­
zott mangalica sertés el­
adó, Szabadság útja 93. 
Köztemető. Sírkőüzem.

3-fl-es Standard jóhan­
gú rádió eladó. Csapó utca 
62., udvarban.

TELEFUNKEN _ törpe szu­
per rádió eladó, OlajíUő 
73. sz.

MÉHCSALÁDOK és méz­
pergető eladó. Teleki u. 4.

TETŐPALA 1000 darab, 
1000 darab kisméretű tég­
la, üveges ajtók tokkal el­
adók, Kígyó u. 6.

LAKATOS László szabó­
sága megnyílt. Arany János 
u. 56.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
vadonatúj eladó. Megte­
kinthető hétköznap 5—7-ig, 
vasárnap 11 — 4-ig. Vörös 
Hadsereg útja 28/c. sz. 
László.

VÁROSI fürdőnél elvesz­
tett fekete selyem blúzt 
kérjük a rendőrségre le­
adni.

NAGYOBB GÓLARÁNNYAL IS GYŐZ­
HETETT VOLNA A KINIZSI

Bp. Kinizsi— Győri Vasas 2:1 (1:1).
Üllői út, 8000 néző. Vezette: Bállá, 
Góllövők: Ombódi és Kertész, illelv- 
Dalnoki (öngól).

A csúszós, sárostalajú pályán vé­
gig jóiramú játékot hozott a két csa 
pat találkozója. A Bp. Kinizsi or. else 
negyedórában bekapott öngól ellené­
re is kézben tudta tartani a játék 
irányítását. Csatársora több jó hely­
zetet dolgozott ki. de a fiatal játéko­
sok nagyon sokat kihagytak. Az élei 
mezésiek teljesen megérdemelték < 
győzelmet s nagyobb arányban is 
győzhettek volna. A győriek kissé 
körülményesek voltak,* sokat tologat 
tak s így nem lehettek eredménye­
sek.

Karácsonykor labdarugó mérkőzés 
lesz a stadionban

Vasárnap délután — a téli ..holt” 
idényben — ismét labdarugó mérkő­
zést láthatnak a debreceni szúr 
kólók. Délután fél 2 órai kezdette] 
Budapest—Vidék vasutas válogatott 
ja méri össze erejét. A vasutas csap., 
tokban az Előre, Postás, Szállítók é.< 
Lokomotív játékosai kapnak helyei 
és a két jóképességű együttes tájé­
kozó jo élvezetes játékot ígér. A 
mérkőzést 3 cg 5 forintos belépője­
gyekkel lehet megtekinteni.

RÖVID SPORTHÍREK

A labdarugó edzők december 27- 
cn. hétfőn este 6 órakor a VTSB-ben 
értekezletet tartanak. — Kedden, a 
fedett uszodában rendezett általános 
és középiskolások úszóversenyén 
több mint háromszáz induló volt."

Színházi műsor
Ma 3-kcr és szombaton 11-kor Hó­

fehérke és a 7 törpe, gyermekeid- 
adás. Szombaton fél 3-kor és 7-kcr. 
vasárnap fél 4-kor és 8-kor Csárdás- 
királynő. Hétfőn 7-kor Csárdásldrály. 
nő. Kedden 7-lcor Csárdáskirálypö "a 
17-re megváltott jegyek érvényesek. 
Szerdán és csütörtökön 7-kor Ár­
mány és szerelem. Szilveszter napján 
6-kor és fél 11-kor Csárdáskirálynö

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra 

kor: Simon Menyhért születése. — 
BÉKE: délelőtt fél 10. fél 12, fél 2 
órakor: Repülés a holdba, délután 
háromnegyed 4 6, 8 órakor: A kis 
Muck története. — METEOR: három­
negyed 3, 5. egynegyed 8 órakor: 
Simon Menyhért születése. — HÍR­
ADÓ: háromnegyed 4. 6, 8 órakor 
Reniilés a holdba.

Népnevelő I. Rákosi-telep: Házas­
ság hozománnyal. — Népnevelő II. 
Áll. Szanatórium: Csak a papa meg 
ne tudja. — Népnevelő IV. Fűtőház: 
Zűrzavaros éjszaka. — Népnevek. 
V. Csapókért I.; Anna a férje nva- 
kán.

Munkásokat keresnek
A DEBRECENI Mezőgazdasági Aka­

démia tangazdasága gyakorlott fejő- 
gulyást keres. Jelentkezni lehet Bö­
szörményi út 104. címen.

ANYAGMOZGATÓ erős fizikumú 
segédmunkást azonnalra keresünk. 
Fémfeldolgozó, Vígkedvű Mihály u. 
50. szám.

CSERÉPKÁLYHÁK fűtéséhez fűtő­
ket vesz fel a Tiszántúli Áramszol­
gáltató Vállalat.

ÉJJELIŐRÖKET azonnali belépéssel 
havi fix fizetéssel keres a Termény­
forgalmi Vállalat telepe. Jelentkezni 
lehet Bajcsy-Zsilinszky utca 70. sz. 
alatti irodában.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdu- 

Bihar megyei Pártbizottságának laoja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
JARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tólhfalussy tár 10 
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. 

Szabadság Lajinyomda Vállalat.
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1954. XII. ‘24. PÉNTEK VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT
Szakemberek tanácsai — a legjobbak tapasztalatai

1

Gondoskodás az öregekről

*1

m

Nagysikerű istállótrágyakezelési tapasztalatcserét tartottak
a polgári járásban

A Szovjetunió alkotmánya jogot 
biztosit az állampolgároknak az 
öregségi segélyre. E jog által biz­
tosított anyagi támogatás egyik 
legfontosabb része az állami tár­
sadalombiztosítás, amelynek alap­
jait a vállalatok és hivatalok köte­
lező járulékai 'képezik. A Szovjet­
unió állampolgárainak milliói kap, 
ják havonta a rokkantsági, vagy a 
hosszú szolgálat után járó öregségi 
nyugdíjat.

"A Szovjetunióban többszáz kü­
lön otthont létesí’ettek a rokkantak 
és aggok számára, ahol teljes ellá­
tásban részesülnek és mindent in­
gyenesen. az állam költségeiből 
kapnak. Csupán az OSZSZSZK-ban

1450 ilyen otthon működik. Néhány 
j közülük igen nagy, egyenként több

mint ezer lakója var.
Jelenleg sok új otthont építenek 

a Szovjetunióban a rokkantak és 
aggok számára. Az idén több, mint 
7000-en költöznek új otthonokba- 

Nemrégibe» a moszkvai területen

t December 9-én Kreybig Lajos két- 
$ szeres Kossuth-díjas tudós közre- 
“ működésével Szolnokon tájértekez­

letet tartottak a talajerőgazdálko­
dás, különös tekintettel az istálló- 
trágya helyes kezelésének meg­
tárgyalása céljából. Ezen értekezle- 
tent részt vettek Hajdú-Bihar megye 

5 vezető beosztásban lévő agronómu- 
tsai, járási tanácsok mezőgazdasági 
$ osztály vezetői is. Az értekezlet ha­
lj tására a polgári járásban elhatá- 
♦ rózták, hogy az ott hallottakat 
% hasznosítják és mozgalmat indita 
Inak a helyes istállótrágyakezelés 
t megvalósításáért- 
. December 17-én az egyeki
► Sztahanov tsz-nél összejöttek 
»járás kihelyezett agronómusai,
J -sz-ek elnökei, állattenyésztési br 
ígádvezetők, valamint a községi
I mezőgazdasági előadók és gyakor­
lati bemutatóval egybekötve meg- 
ibeszélték, liogy mit "fognak tenni a 
»helyes istállótrágyakezelés megja- 
:• vitásáért.

Sok vita és számos javaslat
hangzott el. Nem egy tsz elnök, 

.mint pl. Kovács Ferenc, a görbe 
;házi Ságvári tsz elnöke — java­

solta, hogy az istállótrágya keze­
li lésére külön egy főt kellene beál­

lítani. Hasznos indítványt tett 
Kosina Pál, az egyeki Petőfi tsz 
elnöke, valamint Palatin János 
egyeki községi mezőgazdasági eiő-

sen (moszkvai terület) épült rok­
kantaik és aggok otthonának 
könyvtár-olvasójában.

lévő „Vidnoje” településen új o".t-;;adó is. 
hont adtak át rendeltetésének. Azt A megbeszélés eredményeként a 
otthon 300 ember befogadására al-1 fielen'evők a következő határozatot 
kaimas. Igen szép helyen épült. All 
nyugdíjasoknak minden fel'ételt* 
megteremtettek a kellemes, nyu 
godí élethez.

jelen'evők a következő határozatot 
hozták:

1. A polgári járás tsz elnökei, 
állat tenyésztői, mezőgazdasági eiő- 

zadói és agronómusai a magasabb 
A képen: A , „Vidnoje” települd-;;terméshozam elérése érdekében ü-

az eddigi t-rágyadombok helyett be­
vezetik a helyes istállólrágya keze­
lést.

2. A cél elérése érdekében a 
tsz-ekben az e munkával megbí­
zott állattenyésztési dolgozót kü­
lön munkaegység jóváírásban ré­
szesítik.

3. Szemelőtt tartva az istálló- 
trágya minőségi előállítását csak 
a helyesen összerakott és teljesen 
kész istáilótrágyakazal kerül átvé­
telre.

4. Az istállótrágya helyes keze­
léséért fe'elős az állattenyész'ési 
brigádvezető, az ellenőrzésért és a 
trágya jó minőségben történő át­
vételéért pedig a tsz elnöke és a 
kihelyezett agronómus.

5. Az elkészített istállólrágya át­
vétele köbméterre történik. A leg­
közelebbi vezetőségi ülésen, ezt kö- 
vetőleg csoportgyűlésen pontosan 
meghatározzuk az istállótrágya ke 
zeléséről történő munkaegység jó 
váírás mértékét és névszerint kije 
löljük az istállótrágya kezelésével 
megbízott tsz tagot is, s erről f. évi 
december 30_ig a járási tanács me­
zőgazdasági osztályát értesítjük.

6. A polgári járási agronómusok 
vállalják, hogy haladéktalanul elké­
szítik minden tsz-nél a táblatörzs- 
kőnyveket, amelyek segítségével 
megfelelő időben biztosítani tudják 
a talaj számára a tápanyag után­
pótlást.

7. A községi mezőgazdasági elő­
adók vállalják, hogy a termelési bi-

auan- 
a leg-

zottságok és mezőgazdasági 
dóbizottságok bevonásával 
jobb gazdáknál udvarszemiék tar­
tásával, fokozatosan az egyénileg 
dolgozó parasztoknál is bevezetik 

helyes istállótrágyakezelési 
8. A polgári járási termelőszövet­

kezetek, agronoinusok és községi 
mezőgazdasági előadók kérik a me­
gye összes termelőszövetkezeteit és 
községeit, csatlakozzanak a helyes 
istállótrágyakezelési mozgalomhoz, 
iépjenek velük versenyre, a több­
termelés érdekében. A versenyben 
az a járás lesz a győztes, ahol a 
legtöbb tsz-nél és egyénileg dolgo­
zónál valósította meg a helyes is­
tállótrágya kezelését, ennek követ­
keztében legnagyobb az istáüó- 
trágyázott terület az összes szántó- 
területhez viszonyítva és ahol az 
egyes termény féleségeikből a leg­
magasabb termésátlagot érték el. 
A verseny értékelésére a megyei 
tanács mezőgazdasági igazgatósá­
gát, illetve a megyei versenybizott­
ságot kérjük fel.

Az értekezlet végén a Sztahanov 
,sz kultúrcsoportja rövid műsorral 
szórakoztatta a megjelenteket, 
nagy sikerre!. Legjobbak voltak
Kiró Erzsébet és Berkes Mária
DISZ tagok.

Jó úton halad a polgári járás és 
reméljük, hogy elhatározásukat tett 
fogja követni, beváltják szavukat.

Kelemen Gábomé.
megyei agropropagandista.

elhatározzák, hogy termelőszövet 
ékezeteikben és fokozatosan 
11 egyéni leg dolgozó parasztoknál is

A téli gépjavítás sikeréért
A gépállomásoknak hatalmas 

szerepe van abban, hogy fokozód­
jék a mezőgazdasági termelés, a 
jó talajmunka következtében bő­
ségesebb legyen évről évre a ter­
més. Hajdú-Bihar gépállomásai 
most javítják a traktorokat, az 
erőgépeket. Ettől a munkától na­
gyon sok függ. A téli gépjavítás 
sikere adja meg az alapot a jó ta­
vaszi munkához. Néhány gépál­
lomástól eltekintve, _ jól _ halad 
Hajdú-Biharban a téli gépjavítás.

A legutóbbi országos értékelés 
szerint Hajdú-Bihar a téli gép­
javítási versenyben az első hely­
re került. Ez az elsőség kötelezze 
gépállomásaink dolgozóit arra, 
hogy még fokozottabb munkával 
végezzék feladatukat, hogy első 
helyüket meg is tartsák az or­
szágos versenyben.

Kommunista türelmetlenséggel 
küzdjenek a hiányosságok meg­
szüntetéséért, nem szabad tudo­
másul venni a nehézségeket, ha­
nem azokat le kell küzdeni, nem 
szabad tétlenkedni, sült galambot 
várni.

Gépállomásaink házilag állítsa 
nak elő alkatrészeket, érvényesít­
sék szakembereik tudását, legye­
nek öntevékenyek. Ne húzódja­
nak sehol az alkatrészhiány mo 
gé, a hiány serkentse őket meg 
tevékenyebb munkára és. ha nem 
kapják idejében meg a teli gép­
alkatrészt, forduljanak a maga­
sabb pártszervezetekhez is segít­
séget kérni.

Szükséges a téli gépjavítás 
eredményességéhez az is, hogy 
egyes gépállomások ne halmozza* 
az alkatrészeket, ne lássanak kon­
kurenst a másik gépállomásban, 
hanem segítsék ki egymást alkat­
részekkel, ha annak szükségé fel­
merül. Cseréljenek, vásároljanak 
egymástól, hogy gyorsuljon a gép­
javítás és egy percet se veszte­
gessenek el a téli- gépjavítás drá­
ga idejéből. " " ' ■'

A sikeres • gépjavításhoz tarto­
zik az is. hogy a traktoros ér­

deklődjön, hogyan javítják ki gé­
pét és lehetőleg legyen ott gépe 
javításánál, segítsen abban. A 
traktoros érdekelt abban, hogy 
gépét jól javítsák ki, mert csak 
jól javított géppel tud egyre 
emelkedőbb jövedelemhez jutni. 
A téli gépjavításnál nagyon sokat 
lehet tanulni, a szétbontott trak­
tor mellett sok olyan ismeretet 
szerez a traktoros, ami majd ta­
vaszi, nyári munkáját könnyíti 
meg. Látja a hibát, megismeri a 
kijavítás módját. Ez pedig azt 
jelenti, hogy az a traktoros, aki­
nek a téli gépjavításnál helyén 
van a szeme és a füle, a mumta 
dandárjának idején a kisebb hi­
bákat maga tudja kijavítani, nem 
vár szerelőre, s nem áll hosszú 
ideig tétlenül a gépe egy-egy ki­
sebb hiba miatt.

El kell érni, hogy most a téli 
gépjavítás során olyan jó minő­
ségű javítást kapj anale a jmunka- 
és erőgépek, amilyet még soha. 
Példának vehetjük az egyeki gép­
állomást. Ezen a gépállomáson 
Nagy Sándor főgépész vezetésé­
vel mindig jó minőségű javítást 
adtak a gépeknek, nem is álltak

Melegágyak lése magasnyomású gőzzel

„ gépek, állandóan dolgozni tud­
tak és az egész ország ismeri már 
az egyeki gépállomási dolgozók 
jó hírét. A jó gépjavítás azon­
ban még nem elegendő, gondos­
kodtak arról, hogy a jó géppel jó 
munkát is végezzenek. Ez az oka 
annak, hogy az egyeki traktoro­
sokat még a 60 kilométer távol­
ságban lévő Nagyhegyes község­
be is elhívták szántani. Az egyé­
nileg dolgozó parasztok közül 
több mint ezer kötött már szer­
ződést az egyeki gépállomással, 
mert meggyőződtek arról, hogy jo 
munkát végeznek. _
Ezt kell elérni minden gépállo­
másnak és hogy ezt elérjük, ah­
hoz segítséget kell adni a gépal- 
lomási népnevelőknek a jó felvi­
lágosító munkával, a jó tapaszta­
latok terjesztésével. A téli gépja­
vítás munkájából necsak a trak­
torosok és szerelők vegyék ki ré­

szükét, a gépjavítás minden gép­
állomási dolgozónak ügye, ügye 
így az agronómusoknak is.

A mezőgazdasági szakemberek 
sokat segíthetnek a szerelőknek a 
munkagépek javításánál, azok 
beállításánál. Nagy előnyt jelent, 
ha már most a téli gépjavítás so­
rán állítják be úgy a munkagé­
peket, hogy azzal ne kelljen baj­
lódni a tavaszi munkakezdéskor.

A főmérnökök, főgépészek, mű­
szakiak és gyakorlati tudásban 
gazdag szerelők ilyenkor ne le­
gyenek szűkszavúak, adják át tu­
dásukat a téli gépjavítások _ so­
rán mindazoknak, akik a gépek 
javításán fáradoznak. Egy-egy 
jellemző, gyakran előforduló hi­
bánál igyekezzenek minél több 
traktorosnak megmagyarázni: mi 
okozta a hibát, a kopást, a géptö­
rést. Mondják el azt is, hogyan 
lehetett volna megelőzni a bajt.

A gépjavítás sikere azonban 
csak akkor biztosítható, ha jó a 
munkaszervezés, ha harcolnak az 
önköltségcsökkentésért, ha kifo­
gástalan minőségű a munka. A 
kommunisták személyes példájuk­
kal fokozzák a dolgozók lelkese­
dését, hívják fel a dolgozók fi­
gyelmét munkájuk nagy jelentő­
ségére. Legyenek éberek. Ne 
menjenek el a hibák, hanyagsá­
gok mellett, vegyék észre, ha az 
emberről nem megfelelően gon­
doskodnak. Szerezzenek érvényt 
az elvnek: legfőbb érték az em­
ber.

Hajdú-Biharban az elmúlt esz­
tendőhöz képest javult gépállo­
másaink munkája. Bizonysága en­
nek az, hogy megyénk gépállo­
másai az országos versenyben a 
mélyszántásban a második helyet 
érték most el, a gépjavitasoan 
pedig elsők. Hogy eredményeink 
tovább javuljanak, ahhoz elen­
gedhetetlen, hogy a pártszerveze­
tek fokozottabb segítő, tamogato 
készsége megyénk minden gép­
állomásán érvényesüljön.

A moszkvai területi „Iijics em.é- 
kezete"-kolhozban a melegágyak 
jelentős részét magasnyomású 

az gőzzel fűtik. Ennek az a nagy elő­
nye, hogy néhány perc alatt elér­
hető a kívánt hőmérséklet. Egy 
magasnyomású kazán igen sok 
melegágyhoz elegendő, mert a me­
legágyakat naponta többször fel­
váltva lehet fűteni.

A gőzfűtési melegágyak talaját 
legalább 4—5 évig nem keli cse­
rélni. Elég, ha időnki_nt_ teievény- 
nyet és gyepfölddel javítják.

Gőzzel egész melegágytömböt tett ki.

(200 keret) fűtenek egyidejűleg s a 
hőmérséklet mindenütt egyforma, 
így az egész tömbben egyforma 
melegigényű növényeket kell vetni- 
Az „Iijics cmiékezete‘’-kolhozban 
az egy gőzfűtésű melegágyra eső 
munkaráfordítás mindössze 0.96 
munkaegység, az egy közönséges 
melegágyra eső munkaráfordítás 
pedig 1.52 munkaegység volt. A 
zöldségtermés a közönséges me- 
legyágyakban egy munkaegységre 
számítva 18.1 kg-ot, a gőzfűtésű 
melegágyakban ellenben 31.4 kg-ot

Kifizetődő a hízósertések bőséges 
zöldtakarmányozása

Négy hektár földön gazdálko­
dom. A sertéshizlalásban elért 
eredményeimért mintagazda let­
tem.

Jó eredményeimet elsősorban a 
„zöld futószalagnak’’ köszönhe­
tem. Azon vagyok, hogy a jószág­
nak egész éven át biztosítsam a 
zöld takarmányt. Mintegy más­
fél hektáron köztes növényeket 
termesztek.

A sertéseknek zöld takarmányt 
adok és répát, hozzákeverek még 
darát és egyéb fehérjetartalmú 
takarmányt, mint például száraz 
lucernát és pelyvát. Burgonyával 
nem etetem a sertéseket. Az álla­
tok pépes állapotban kapják a 
takarmányt. Van darálógépem, ez­
zel készítem elő.

Ennek a módszernek az az elő­

nye, hogy sűrű a takarmány és 
ezért az állatok nem puffadnak 
fel. A sertéseknek mindig tele 
van a gyomruk és sokat pihennek. 
Arról is gondoskodom, hogy az 
állatok ne turkáljanak a vályú­
ban, ne menjen veszendőbe a ta­
karmány.

Tekintettel arra, hogy a zöld 
takarmány könnyen emészthető, 
naponta háromszor etetem az ál­
latokat. Egy-egy sertés hizlalása 
nem tart tovább hat hónapnál. 
Ennyi idő alatt az állatok 120 - 
150 kilót híznak.

Az én példám azt bizonyítja, 
hogy kis egyéni gazdaságban is 
szép állattenyésztési eredménye­
ket lehet elérni, csak gondoskod­
ni kell elegendő és megfelelő ta­
karmányról. Dombrovszki F.

A zöldtrágyázás hatása a homoktalajokon
............. 1' " ' bükköny, repce, yo-A homoktalajokon az istállótrá- 

eyázás egymagában nem elégíti ki 
a belterjes földművelés igényeit. 
Szükséges a másodnövényként 
termesztett zöldtrágya-növenyek 
használata is. A neustrelitzi kísér­
leteikben különböző zöldtragyano 
vény-keveréket próbáltak ki. A ke­
verékben szeradelia, csillagfúrt,

mus.ar, őszi
hánka stb. szerepeit- A zöldtrágya- 
növények keverékei közül a pohán­
ka-mustár keverék emelte a legjob­
ban a burgonyatermést. A kísérle­
tek azt is megállapították, hogy a 
zöldtrágya tavaszi alászántása elő­
nyösebb volt, mint az őszi.

Grúz szőlőtermelés
Grudzsaanyban, a köztársaság 

egyik szőlőtermelési központjában, 
kerületi mezőgazdasági kiáJúas 
nvilt- A 24 pavilonban bemutat­
ják a kolhozgazdaságok minden 
ágát.

A kerületben ebben az esztendő­
ben hektáronkint átlagosan 30 
mázsás szőlőtermést értek el. 19S50. 
hez képest a terméshozam több mint 
másfélszeresével emelkedett.
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VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT
Szakemberek tanácsai — legjobbak tapasztalatai
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Hz álmosdi Élenjáró dolgozó parasztok termelési módszerei
Az őszi búzatermelési módszerek

Patka János 1 dolgozó pa­
raszt, a termelési bizottság elnö­
ke: Minden évben 1.5 kát. holdon 
termelek őszi! búzát. Ezen a te­
rületen 1953. évben 24.5 mázsa, 
1954-ben 17.5 mázsa volt a ter­
mésem. Minden évben igyekszem 
a búzát legjobb elővetemény után 
vetni, azonban teljes búzaterüle­
temnek mégsem tudok jó előve- 
beményt biztosítani. Mind a két 
évben Í100—800 négyszögöl terü­
leten pillangós, a többi terüle­
ten burgonya és kukorica volt az 
elővetemény. Sajnos, e téren van 
még hiba, mert nem termelünk 
elég pillangós virágú növényt, 
így nem válogathatunk az elő­
vetemény ben.

Mindenkinek csak azt tudom 
ajánlani, hogy búzát elsősorban 
lucerna, vagy lóhere, vagy borsó, 
bükköny után vessen, mert ezek 
után több mázsával nagyobb ter­
méseredményeket lehet elérni, 
mint kukorica után.

A búza alá a vetőszántást 15— 
lö cm mélyen végeztem. Az el­
múlt évben bizony nem volt 
könnyű jó vetőszántást végezni, 
mert nagyon kiszáradt a talaj. 
A vetés alá való talajelőkészítés­
nél mindig arra ügyelek, hogy az 
eke nagy rögöket ne lo-rgasson 
fel, mert abban a mag vagy nem 
kel ki, vagy nagyon egyenlőtle­
nül kel. Kukorica után nincs idő 
várakozni.

Én korán betakarítható kukori­
cát termelek, azonban mégis ott 
látom kukorica után a gyengébb 
termés okát, hogy nem lehet jó, 
megfelelő, ülepedett magágyat 
készíteni a búzának. A kukorica 
után nagyon fontosnak tartam, 
hogy jó minőségű legyen a szán­
tás. Az elmúlt két évben, október 
hó 6 és 21-e között vetettem a 
búzát. Mondanom sem kell, hogy 
tisztított vetőmagot használtam, 
és arra törekedtem, hogy vetésem 
elég sűrű legyen. Sajnos ebben 
az évben a korai vetésemben sok 
az egénkár. Ebben az időpontban 
100 kg vetőmagot elegendőnek 
tartottam kát. holdanként.

Kora tavasszal mindkét évben 
meghengereztem a búzát, mert 
úgy láttam, hogy felfagyott. Hen- 
gerezés előtt azonban fejtrágya- 
ként kiszórtam mintegy 60 kg 
pátisót kát. holdanként. A későb­
biekben szárbaindulás előtt még- 
egyszer adtam pétisót a búzának, 
azonban úgy láttam, hogy a má­
sodszori pétisózás az egyébként 
erőteljes fejlődésű vetésben meg­
dőlést okozott.

Nagy Balázs dolgozó pa­
raszt igen fontosnak tartja, 'hogy 
a búza sűrű állományú legyen. A 
mostani vetőgépak, amelyeknél 
tudvalévő, hogy a csoroszlyák 
mintegy 12 cm távolságra vannak 
egymástól, nem adnak mindig 
olyan jó sűrű, zárt növényállo­
mányt. Az elmúlt évben magam 
is többször vizsgálhattam és meg­
állapítottam, hogy az én Bán­
kút! 1201-es búzám nem használ­
ja ki úgy a rendelkezésre álló te 
rületet, lehetne ezt sűrűbben is 
vetni.

Czente János szerint a túl 
sűrű vetés nem jó, mert abban 
nem mindig fejlődik a kalász 
megfelelően, ügy gondolom — 
mondja —, hogy legyen a búza 
sűrű, talán inkább egyenletesen 
jól zárt állományú, mert csak így 
árnyékolja be megfelelően a ta­
lajt. Vetés közben mindig ellen­
őrzőm, hogy a gépem mennyi ma­
got vet. Azt szeretem, ha fm-ként 
legalább 60 szem kerül a földbe. 
Nagy jelentőséget tulajdonítok a 
vetés helyes mélységének. Az én 
földemen anra vigyázok, hogy 
legalább 4—5 cm mélyre kerül­
jön a mag és a vetésem mindig 
egyenletes legyen. Láttam olyan 
vetést is, ahol az egyik csorosz- 
lyája a gépnek mélyebben járt,

mint a másik. Ezt nem tartom 
helyesnek, mert Ilyen földben 
nem kelhet egyenletesen ki a bú­
za. Vetés után alátakarásra min­
dig használok boronát.

Az a tapasztalatom, hogy a bo­
rona után nagyon jó sok esetben 
a könnyű henger is, A vetéssel 
kapcsolatban az én tapasztalatom 
az, hogy nem jó a búzát túl ko­
rán vetni, de nem is szabad meg­
késni a vetés idejével. Megpró­
báltam az egyik évben szeptem­
ber 23-án elvetni a búzát, de az 
a tábla kikelés utám nagyon ga­
zos lett, kártevők is pusztították, 
így gyenge termésem lett abban 
az évben. Én úgy látom, hogy 
mégis csak legmegfelelőbb a bú­
zát október hó első felében el­
vetni.

Székely Bálinti a földem­
nek egyik része elég gyenge mi­
nőségű. A múlt évben erre a te­
rületre kellett a búzát vetnem, 
ahol az előző évben bükkönyt és 
kukoricát termeltem. Ismerve a 
földemet, istállótrágyát adtam a 
búza előtt, amit még Időben gon­
dosan bemunkáltam. Nem nagy 
mennyiségű istáliótrágyát hasz­
náltam, hanem úgy kb. 100 má­
zsát szórtam ki Itat. holdanként 
és a 2876 négyszögöl búzaveté­
sem 33.17 mázsát adott.

Nagy Sándor.'Az a tapasz­
talatom, hogy eredményesen le­

het burgonya után is búzát ter­
melni. Az elmúlt évben 1200 
négyszögöl Ella burgonya után 
termeltem búzát. A terület egy 
része istáliótrágyát kapott, a má­
sik részén tavasszal fejtrágyázást 
alkalmaztam. A burgonyát arány­
lag korán betakarítottam, így si­
került jó magágyat készíteni a 
búza alá. Már a kelésnél megmu­
tatkozott az istállókrágya hatása, 
mert a trágyázott területeken 
erőteljesen fejlődött a kezdeti 
időszakban is a búza.

Papp Kálmán.: En igen nagy 
jelentőséget tulajdonítok a búza 
termelésénél a műtrágyázásnak. 
Ebben az évben 1400 négyszög­
ölön termeltem búzát. Az elővete­
mény 1200 négyszögölön burgo­
nya, 200 négyszögölön kukorica 
volt. Burgonya alá erősen istálló­
trágyáztam, a kukorica alá már 
nem jutott istállótrágya. Kísér­
leti célokra kaptam pétisót, ezt 
használtam fel azon a területen, 
ahol kukorica volt. Meglepve lát­
tam, hogy a nitrogén-műtrágya 
hatására fejlődésiben a kukorica- 
területbe vetett búza utolérte az 
istállótrágyázott burgonya után 
vetett búzát és mindkét területen 
jó termésem lett, mert ebben az 
évben az 1400 négyszögölről 10 
mázsa búzát takarítottam be.

A kukorica termesztésével kapcsolatos 
tapasztalatok

Patka Jánosa Az elmúlt 
évben 1800 négyszögöl olyan föl­
dön termeltem kukoricát, amely­
nek az előző években nem volt 
gazdája. Sajnos csak tavasszal 
tudtam megszántam a területet. 
Jól elmunkált talajba április 
25-én kezdtem hozzá a vetéshez. 
Tapasztalatom szerint fontos a 
korai vetés, azonban nem szabad 
elhamarkodni, túl korán vetni a 
kukoricát, mert csak -ínylődik a 
növény és hiába adunk jó ápolá­
si munkát, csalt kas termésünk 
lesz.

Nálunk György napja körül 
szokott az idő felmelegedni és 
ilyenkor már a talajhőmérséklet 
10 C fok körüli, jól étmelegedett. 
Mihelyt a kukoricám sorolt, misg- 
fogasoltam. Úgy láttam, hogy 
gyorsan, jól fejlődött a porha- 
nyós talajban a növény. Először 
4 leveles korában-kapáltam meg. 
Ezt követően még háromszor 
gyomtalanítottam a táblát és az 
1800 négyszögölön 45 mázsa ku­
koricám termett.

Czente János.jNagyon fon­
tosnak tartom, hogy az őszi mély­
szántást tavasszal, mihelyt sz idő 
megengedi, megfogasoljuk. Én 
minden évben boronátok, amint 
a föld fagya kimegy és a talajra 
rá lehet menni. Azután a tavasz 
folyamán nem engedem, hogy a 
terület kigyomosodjo-n és lókapá- 
val irtom a gyomot, amivel a 
nedvességet is megőrzőm.

Nagy Sándor Nálam a ku­
korica legtöbb évben két gabona 
közé kerül. Igen nagy jelentősé­
get tulajdonítok a gabona után 
a taiióhántási munkák elvéigzt- 
sónelc. Igaz, hogy a tarlót a gaz 
nagyon felveri, de hacsak lehet, 
én nyár végén végzem el a mély­
szántást, így a gyomok már ma­
got nem tudnak hozni.

Az a tapasztalatom, hogy az 
ősszel megszántott talajba veteti 
kukorica sokkal jobban bírja a 
n-agy nyári szárazságot. Megfi­
gyeltem, hogy azok a kukoricák, 
amelyek mélyszántásba kerültek, 
a nyári szárazságban üdezöldek, 
míg a tavaszi szántásba vetett 
kukoricák már régien felsültek.

Burgonyatermelési tapasztalatok
Patka János.; Évek hosszú 

során megtanultam, hogy burgo­
nyából csak az esetben lehet jó 

í érmést elérni, ha burgonya alá 
* mindig trágyázunk. Én minden 
évben bőven adok a burgonya 
nlá istáliótrágyát. Már többször 
’hallottam, hogy a bő istállótrá­
gyázás mellett káli trágyával le­
het jelentősen a burgonyatermés 
minőségét is javítani. 1953-ban 
300 négyszögölöm 65 mázsa, 1954- 
ben ugyanekkora területen 50 
mázsa Gül Baba burgonyám ter­
mett. Nemesített vetőgumót 1946- 
ban kaptam. Minden évben ápri­
lis hó első felében ültetem a bur­
gonyát 70 cm sor- és 40 cm tő­
távolságra. Amikor a sorok Lát­
szanak, meg szoktam fogasolni 
a burgonyát. Mindig kétszer töl­
tögetek.

A fajtaleromlás ellen rendsze­
resen védekezni szoktam. Mindig 
a legegészségesebb, legbővebben 
termő bokrok alól veszem a vető­
gumót. Minden évben 100 tövet,

amelyik a legegészségesebb, pál­
cikával megjelölök és ezeknek az 
egészséges töveknek gumóit kü­
lön szedem fel igen nagy gond­
dal. Ezeket a gumókat a tábláról 
külön zsákokban hordom haza.

Kísérleteztem káli és pétisó 
adagolással is. Az a tapasztala­
tom, hogyha csak káli trágyát 
adagolunk, úgy a burgonya színe 
a tenyészidő alatt kissé sárgás, 
amiről arra következtetek, hogy 
a talajban kevés a nitrogén. Ha 
a kálisót és pétisót együttesen 
adagoltam, úgy sötétzöld színű, 
erőteljesen fejlődő növényállo­
mányt kaptam és ezeken a terü­
leteken nagyobb is volt a termé­
sem.

Ifj. Elek Mihály.: öt éve
kísérletezek burgonyánál külön­
böző időben végzett trágyázással. 
A vetésterületem felér össze, jó 
minőségű, érett istállótrágyával 
szórtam meg kát. holdanként 
mintegy 150 mázsa mennyiség­
ben, és azt az ősei mélyszántással

egyidejűleg munkáltam lie. A 
burgonya-tábla másik felét ta­
vasszal trágyáztam érett istádo- 
trágyával és azután szántottam 
meg. Azt tapasztaltam, hogy a 
tavaszi trágyázás után különböző 
betegségek támadták meg a bur­
gonyát, amik jelentősen csökken­
tették a terméseredményeket.

Az ősszel megszántott, istálló­
trágyázott talajban sokkal több

volt a csapadék, jobban bírta a 
burgonya a nyári szárazságot. 
Egyébként nagyon sok függ az 
időjárástól szerintem, de még a 
homokon sem lehet a tavaszi trá­
gyázást ajánlani, mert sok eset­
ben tavasszal száraz az időjárás, 
és ilyen esetben a tavaszi trá­
gyázással nem érünk el nagyobb 
burgonyatermést

A szőlő termesztésével 
elért jó eredmények módszerei

Patka János. Több külön­
böző csemegefajita szőlőm van. 
Szőlőtermésemet folyó évben 98 
százalékig megmentettem a fagy- 
és a peronoszpóra kártételétől. 
Március hó elején, a fagyok el­
múltával kinyitottam a szőlőimet 
és március hó második felében 
megkezdtem a szőlőmetszési mun­
kákat. A szőlőmetszést azért vég­
zem el időben, mert ebben az 
időtájbain a talaj még hideg, így 
a nedvkeringés mérsékelten mű­
ködik. Ennek következtében a 
metszési lapok nem könnyeznek. 
A tavaszi utófagy leginkább 
olyan szőlőkben tesz na.gy kárt, 
ahol a metszéseket késéssel vég­
zik. Szőlőmet 5—6 évenként trá­
gyázom, így mint jó termőegyen­
súlyban lévő szőlőt 1—2 szemre 
metszem. Váltócsapos metszést 
alkalmazok, hogy a következő 
évre a folytatólagos ugarvessző 
biztosítva legyen. Szálvesszőt 4 
évesnél idősebb jó termőerőben 
lévő szőlőtőkén hagyok, de mel­
lette ugarvesszőről gondoskodom. 
Áprilisi szeles időben szalmás 
töreket szórok a szőlők soraiba 
és azt ásóval bevágom, hogy a 
szél ne hordja el a termő talaj­

réteget. Ez a módszer a talaj 
termőképességét javítja.

Május 22-én szőlőmet megper­
metezem, de ajánlom, hogy a per­
metezést már 15-én megkezdjük 
0.5 százalékos bordói lével. Azért 
ajánlatos korábban a permete­
zésit kezdem, hogy ezzel megaka­
dályozzuk a peronoszpóra gem- 
babetegség fellépését. A 0.5 szá­
zalékos bordái leves permetezést 
8 napomként megismételtem, 
majd június hó elejétől 1 száza­
lékos, később pedig 1.5 százalé­
kos bordói lével permeteztem 
szőlőmet, így összesen nyolcszor 
permeteztem.

A tartós esőzések idején min­
den bordói leves permetezés után 
rézmészporral poroztam meg sző­
lőmet. A porozás! munkákat leg­
inkább a kora reggeli órákban, 
tehát páráiéit időben végeztem, 
hogy az anyag jobban rátapad­
jon a levelekre.

A bordói lé elkészítésekor Ili­
ként 1 kg rézgálichoz 1 kg jó mi­
nőségű égetett meszet használ­
tam. Ezen munkálatok mellett 
egész éven át 4—5-ször kapáltam 
meg a szőlőmet. Ilyen gondos 
művelési mód mellett tökéletes 
szőlőfürtöik és érett vesszők fej­
lődték.

A formatermelés módszerei
Patka János. Tormát, bar­

na, homokos, tápdús talajon és 
3—3.5 méter talajvízállású _ sík- 
területen termelem. Földjét 60 
cm mélyen megforgatom. Az így 
elkészített talajon a sortávolsá­
gokat beosztom. 1 méter sortá­
volságra, 30 cm magas és 40 cm 
széles bakházakat készítek, és en­
nek közepébe ültetem 25 cm tő­
távolságra a ceruzavastagságon 
felüli 25—30 cm hosszúságú tor- 
madugványokat, olymódon, hogy

azokat 4—5 cm földtakaró borít­
sa. A bakihátak tetejét laposra 
készítem, hogy a csapadékot jól 
felvegye.

Tormadugványokat március hó 
második felében ültetem ki és 
május hó második felében a bak­
házak szétnyílása közben az ol­
dalgyökereket ledörzsölöm úgy, 
hogy csak 1 tormaszál maradjon! 
A másodszori oldalgyükerezést 
július hó elején végzem. A to­
vábbi munkák többszöri kapálás­
ból és gyomtalanításból állanak.

Védekezzünk a mezei pocok ellen
Hajd-Bihar egyes területein igen 

elszaparodott a mezei pocok. Nagy 
kárt okoznak. Kipusztítják az 
őszi vetéseket, tövig lerágják a 
lucernát és a lóherét. A mezei po­
cok pusztítása keményebb téli idő­
ben sem szünetel, mert a hó alatt 
meneteket fúr magának, úgy foly­
tatja kártevő munkáját.

A mezei pockot több helyen ösz- 
szetévesztik a mezei egérrel. A 
pocok zömőkebb testű, mint az 
egér, apróbb a füle és rövidebb a 
farka. Rendkívül szapora állat. Ko­
ra tavasztól őszig szaporodik és 
minden harmadik héten 5—10 köly- 
köt ellik. A tizenhárom hetes pocok 
már szaporodóképes.

Egy-egy pocok ivadéka egy év­
ben jó körülmények között 
2200—2500 darabot is elérhet.
A tavalyi száraz, hómentes tél 

megsanyargatta a pocoksereget, de 
újra elszaporodtak. S ezért nagy 
szükség van az irtásukra.

Az Arvalin nevű mérgező szerrel 
kell irtani- Holdanként a fertőzött- 
ség erőssége szerint 20—80 deka 
szert használjunk el.

Az a ionos, hogy az irtást az 
egész pocokjária területen egy­

szerre végezzük el, mert csak 
így érhető el a kielégítő ered­

mény.
A mérgezés megkezdése előtt a 
fertőzött földeket járjuk be és ta­
possuk be a pocoklyükakat. Másnap 
újra keressük fel ezt a területet és 
a kikapart lyukakba 3—5 szemcse 
Arvalin mérget hintsünk és isme! 
tapossuk be a lyukakat. Az Arvalin 
méreg.

Nem szabad kézzel hinteni, ía- 
pá'cikával, vagy kettévágott 
nádszál'al szórjuk a lyukakba 
a mérget. Használat után a 

pálcikákat el kell égetni.
A sikeres pocokirtás megköveteli, 

hogy az utak, árkok és vasúti töl­
tések területén is irtsuk ezt a kár-
tevőt. Ajánlatos, az Arvalin cukros, 19
vagy melaszos vízzel való megke- 
verése, így biztosabban elfogyaszt­
ja a pocok.

éli

Kaszálókon, legelőkön, házak kö­ ho
zelében ne használjuk ezt a mér­ 10
gező szert. A mérgezett szántóföl­
dekre két hétig, tníg a méreg el­
veszti hatását, haszon állatokat ne 
engedjünk. Az irtás megkezdése

úr
le

előtt közölni keil a környék lakói­
val, de a hatósággal is, hogy meg­

tó

kezdődik a pocokirtás- de
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